

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 1. — Telefon: 159-590. 159-496
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. január 16. 6 óra -- per

A HET KÖNYVEI

k ÁKV PE Bc P

1954. január 16.
Szikra Könyvkiadó

	fűzve	kötve
Bolsover: Anglia Amerika karmai között. 175 o.	8.-	.-
Marx: A tőke. A politikai gazdaságtan bírálatá. II. kötet. 2. könyv. A tőke forgalmi folyamata. 580 o.	.-	33.-
A munkásosztály helyzete és harca az európai tőkés országokban /Cikkgyűjtemény/	.-	24.-
A Rosenberg házaspár levelei a síralomházból. 240 o.	12.-	18.-

Szépirodalmi Könyvkiadó

Barta Lajos: Magyar világ /Elbeszélések/ 227 o.	.-	13.-
Janus Pannonius válogatott versei 198 o.	.-	28.-
Olbracht: Nyikola Suhaj a betyár /Regény/ 195 o.	.-	17.-
Petőfi Sándor összes költeményei. I-II. kötet. 1408 o.	.-	60.-

Új Magyar Könyvkiadó

Tolsztoj L.N.: Iván Iljics halála 110 o.	5.-	.-
--	-----	----

Művelt Nép Könyvkiadó

Béll Béla: A talajtól a légkör határáig 212 o. /Ember és világ/	.-	19.-
Bobrova: Mark Twain 147 o. /Kultúra mesterei/	8.-	.-
Dajaszáshy D. Vilma: Mezőkövesdi himzsminták 40 o. /Magyar népművészet 18./	39.-	.-
Doboz Imre: Felhő és napsütés 313 o.	.-	20.-
Domanovszky György: Mézőcsáti kerámia 59 o. /Magyar népművészet 17./	33.50	.-
Katona Imre: Sárköz néprajza 84 o. /Néptáncosok kiskönyvtára 6-7./	8.50	.-
Kovács György: Mezőgazdaságunk új utjain 264 o.	.-	20.50
Pillanatképek a Kérdés-felelet estékről. Írták Bognár György, Doboz Imre, stb. 36 o. /A kultur- otthon-vezetők kiskönyvtára 20./	3.-	.-
Rábai Miklós: Háromugrós. Összeáll. Sz. Szentpál Mária 30 o. /Néptáncosok kiskönyvtára 5./	5.-	.-

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 2. kiadás

1954. január 16.

6 óra 05 perc

/A hét könyvei. . . folyt./ k ÁKV PE Bc P

Népszava Könyvkiadó

	fűzve	kötve
Kóta József: Lőmester 220 o. /Népszava műszaki könyvtára/	---	14.50
Nesnera Aladár - Oltvai István - Sajó László: Väs- és fémipari MEO tananyag. Általános rész. 7.kiad. 235 o. /Szakmunkásképző tanfolyamok könyvtára/	9.-	.-

Nehézipari Könyvkiadó

Gejdis: A termelés operatív tervezése. 1-2 rész. 614 o.	46.-	.-
Gépipari enciklopédia. Szerk. J.A.Csudakov. 2. rész. 452 o.	.-	100.-
Maercks: Bányászati mechanika. 651 o.	.-	90.-
Szerkezeti acélok és öntvények. Szerk. Kismarty Lóránd. 390 o. /"Ergon" könyvek/	37.-	.-

/MTI/

AUTÓBUSZHOZ, TEHERAUTÓHOZ SZÜKSÉGES INDITÓMOTOR GYÁRTÁSÁT KÉSZITIK ELŐ AZ AUTÓVILLAMOSSÁGI FELSZERELÉSEK GYÁRÁBAN

i SL/KV/PE NL P

1954. január 16.

Hazánkban még két évvel ezelőtt sem gyártottak indítómotorokat. Ezt a fontos berendezést külföldről hoztuk. A budapesti Autóvillamossági Felszerelések Gyára tavaly megkezdte a 2.5 és a 4 lóerős indítómotorok gyártását, amelyek jól beváltak. Ezek a gyártmányok azonban csak kisebb benzinmotorok indítására alkalmasak, ezért elhatározták, hogy autóbuszhoz és teherautóhoz is szerkesztenek indítómotort. Többhónapos munkával megcsinálták a hat lóerős indítómotor mintapéldányát s ennek tapasztalatai alapján készítik elő a sorozatgyártást. A technológiai utasítások már készen állnak, most szerkesztik a sorozatgyártáshoz szükséges szerszámokat. Külön brigád dolgozza ki az újfajta motor műveletterveit: minden művelethez rajzot is adnak, hogy így kiváló minőségű motorral láthassák el az IKARUSZ-t és a Csepel Autógyárat. A hat lóerős indítómotor sorozatgyártását előre láthatólag az első félév végén kezdik meg. /MTI/

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 3. kiadás

1954. január 16.

6 óra 10 perc

BŐVÜLŐ ÜZLETHÁLÓZAT, JAVULÓ UTAK A IV. KERÜLETBEN, A TANÁCSSTAGI BESZÁMOLÓKON ELHANGZOTT KÖZÉRDEKŰ JAVASLATOK NYOMÁN

i BF/F/PE Bc P

1954. január 16.

A IV. kerületi tanács nagy gondot fordít arra, hogy a tanácsstagi beszámolókon elhangzott közérdekű javaslatokat megvalósítsák.

Fried Henrik tanácsstag beszámolóján Horváth Imre kérte, hogy a Gyulai-téren létesítsenek új KÖZERT-bpoltot. Hasonló kérelem hangzott el Hegedüs Erzsébet és más tanácsstagok beszámolóján is. A javaslatok nyomán a KÖZERT üzlethelyiséget szerzett, rendbehozatta és néhány napon belül a kért helyen megnyitja az új bolt.

Számos dolgozó kérte a tanácsstagi beszámolókon a KÖZERT-boltok nyitvatartási idejének módosítását. A IV. kerületi tanács eljárta ebben az ügyben és mintegy negyven bolt nyitvatartási idejét módosították a dolgozók kívánságának megfelelően, vasárnap délelőttönként pedig az eddigi tizenkettővel szemben 34 KÖZERT bolt tart nyitva.

A tanácsstagi beszámolókon elhangzott kérelmeknek megfelelően salakoztak, illetve a helyszíntre hordták a salakot a Nádor utcában, a Fóti-úton, az Irányi Dániel-utcában és a Vasvári Pál-utcában.

Hegedüs Erzsébet és Rühl Dezső tanácsstagok beszámolóján sok szülő kérte, hogy a Bajza József-utcai iskola előtt aszfaltozzák a gyalogjárót. A tanács nemcsak az iskola előtt, hanem jóval hosszabb szakaszon aszfaltburkolattal látta el a gyalogjárót. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás 1954. január 16.

6 óra 15 perc

A BUDAPESTI GÉPÁLLOMÁS FIATALJAI JÓMINŐSÉGŰ MUNKÁVAL KÉSZÜLNEK
A PÁRT III. KONGRESSZUSÁRA

i SzO/Szné/PE Mi Ni

1954. január 16.

A napokban választották meg a budapesti gépállomás új DISZ-vezetőségét. A szervezet titkára Pettendi László lett, aki a gépállomás új szerelőműhelyének esztergapadján dolgozik. Munkájára hamar felfigyeltek a traktoros fiatalok, mert olyan alkatrészeket, amelyek hiánya miatt a nyáron sokszor hetekig állt gépük, most percek alatt elkészíti az ifi esztergályos. Néhány hét alatt úgy belejött a munkába, hogy mind a hat gépjavító brigádot ellátja új alkatrészekkel. Ez pedig nem kis feladat.

- Nem akarom, hogy alkatrészhány miatt álljon a gépjavítás - mondja Pettendi László DISZ-titkár. - Minden erőmmel azon leszek, hogy segítsen a traktorosok munkáját. Elhatároztuk, hogy gépeinket kiváló minőségben javítjuk ki. Csak így tudunk eleget tenni a párt- és a kormány határozata óta megnövekedett feladatainknak. Csak jó gépekkel tudunk fokozottabb segítséget adni a mezőgazdasági munkákban nemcsak a termelészövetkezeteknek, hanem az egyé- hileg dolgozó parasztoknak is.

- Termelőmunkám mellett nem hanyagolom el a DISZ-munkát sem. Szervezetünk már él. Tizenöt tagu kulturbrigádot alakítottunk. Esténként szindarabot tanulnak a fiatalok: az a tervünk, hogy a téli gépjavítások befejezését február 25.-én műsoros esttel ünne- peljük.

- Sportolni, szórakozni jómagam is szeretek. Tágas új kulturteremünk esténként hangos a fiatalok jókedvétől. Ping-pongozunk, sakkozunk, vagy rádiót hallgatunk, könyvtárunk elég népes. Minden lehetőségünk megvan ahhoz, hogy a DISZ-szervezet munkája sikeres legyen.

- A Párt III. kongresszusára szervezeti életünk további megerősítésével jóminőségű munkával készülünk. /MTI/

- - - -

II

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás

1954 január 16

11 óra 20 perc

MEGNYITJA KAPUIT A BUDAPESTI VARIETÉ

1954 január 16

Az Országos Cirkusz és Varieté Vállalat kezelésében februárban kezdi meg működését a Budapesti Varieté. Az új állandó varieté a Kálvária-téri volt Józsefvárosi Színház helyén nyitja meg kapuit, amelyet erre a célra átalakítottak. A Budapesti Varieté "Gyűjtsd a himort" című első műsorát a közönség fokozott kulturigényének figyelembevételével, a népszerű szórakoztatás jegyében állították össze./MTI/

TÖBBEZER ISKOLÁSGYERMEK TANUL AZ MSZT OROSZ NYELVTANFOLYAMAIN

1954 január 16

A Magyar-Szovjet Társaság ez idei tanévben a szülők kívánságára az iskolai oktatás kiegészítéseként orosz nyelvtanfolyamokat szervezett a tanulók számára. Ezek a tanfolyamok nagyon népszerűek mind az iskolások, mind a szülők körében. A fővárosban több mint 5000 és vidéken - ugyancsak jelentős számú gyermek tanul az MSZT nyelvtanfolyamain.

A tanfolyamok eredményes munkájához segítséget, támogatást nyújt az oktatásügyi minisztérium is./MTI/

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK AZ ÚJ MAGYAR KÉPTÁRBAN ÉS AZ ERNST MUZEUMBAN RENDEZETT KIÁLLÍTÁSOK IDŐTARTAMÁT

1954 január 16

Több mint 44.000 érdeklődő tekintette meg péntekig a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V., Egyetem-utca 6/ a szovjet és a fődadalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásából rendezett kiállítást. A kiállítással kapcsolatos filmvetítést mintegy 25.000 dolgozó látta. Az eredetileg január 15-én záruló kiállítás nyitvatartási időtartamát a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbították. Ugyancsak meghosszabbították az Ernst Múzeumban a képzőművészeti körök kiállítását. Ez a kiállítás január 24-én zárul. A kiállított műveket péntekig több mint 25.000 érdeklődő tekintette itt meg./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954 január 16

11 óra 20 perc

MEGNYITJA KAPUIT A BUDAPESTI VARIETÉ

1954 január 16

Az Országos Cirkusz és Varieté Vállalat kezelésében februárban kezdi meg működését a Budapesti Varieté. Az új állandó varieté a Kálvária-téri volt Józsefvárosi Színház helyén nyitja meg kapuit, amelyet erre a célra áttelekítették. A Budapesti Varieté "Gyűjtsd a humort" című első műsorát a közönség fokozott kulturigényének figyelembevételével, a nívós szórakoztatás jegyében állították össze. /MTI/

TÖBBEZER ISKOLÁSGYERMEK TANUL AZ MSZT OROSZ NYELVTANFOLYAMAIN

1954 január 16

A Magyar-Szovjet Társaság ez ideig tenévből a szülők kívánságára az iskolai oktatás kiegészítéseként orosz nyelvtanfolyamokat szervezett a tanulók számára. Ezek a tanfolyamok nagyon népszerűek mind az iskolások, mind a szülők körében. A fővárosban több mint 5000 és vidéken ugyancsak jelentős számú gyermek tanul az MSZT nyelvtanfolyamain.

A tanfolyamok eredményes munkájához segítséget, támogatást nyújt az oktatásügyi minisztérium is. /MTI/

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK AZ ÚJ MAGYAR KÉPTÁRBAN ÉS AZ ERNST MUZEUMBAN RENDEZETT KIÁLLÍTÁSOK IDŐTARTAMÁT

1954 január 16

Több mint 44.000 érdeklődő tekintette meg péntekig a Szépművészeti Múzeum Új Magyar Képtárában /V., Egyetem-utca 6/ a szovjet és a fődadalomelőtti orosz képzőművészet eredeti alkotásából rendezett kiállítást. A kiállítással kapcsolatos filmvetítést mintegy 25.000 dolgozó látta. Az eredetileg január 15-én záruló kiállítás nyitvatartási időtartamát a nagy érdeklődésre való tekintettel meghosszabbították. Ugyancsak meghosszabbították az Ernst Múzeumban a képzőművészeti körök kiállítását. Ez a kiállítás január 24-én zárul. A kiállított műveket péntekig több mint 25.000 érdeklődő tekintette itt meg. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954 január 16

11 óra 20

perc

62.000 MÉTER HUZÓZÁR KÉSZÜL JANUÁR VÉGÉIG

1 HGy/Bné/Hné NL Mr 1954 január 16

A Lómezáru gyár huzózár műhelyére nagy feladat vár ebben az évben. Egyre jobban fejlődő ruházati iparunkat el kell látniok huzózárrel, ugynevezett zippzárral. A múlt év elején a műhely legmagasabb teljesítménye havonta 30-35.000 méter huzózár elkészítése volt. Ez a mennyiség azonban nem bizonyult elegendőnek. Az üzem műszaki dolgozóinak segítségével átszervezték a munkamenetet. A műhely teljesítménye fokozatosan emelkedett. Decemberben már 60.000 méter huzózárát gyártottak. Az új év elején azzal az elhatározással kezdtek munkához a műhelybéliek, hogy januárban tovább növelik teljesítményüket. Pénteken délig közel 21.000 méter huzózár kész huzózárát gyártottak, de nincs hiány félkésztertelekben sem. A hónap végéig előreláthatólag 62.000 méter huzózárát készítenek a műhely dolgozói a ruházati ipar számára. /MTI/

MÁR AZ IDÉN JELVÉNYT KAPNAK A HÁROMÉVES MEZŐGAZDASÁGI TANFOLYAMOK ELVÉGZŐI

1 Kő/He/Hné MI Mr 1954 január 16

A mezőgazdaság fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat értelmében a hároméves téli mezőgazdasági tanfolyamokat be kell illeszteni az állami szakoktatás szervezésébe és a tanfolyamot elvégzetteknek arany-, illetve ezüstkalászos földművesjelvényt kell adni.

A most tavasszal befejeződő tanfolyamok hallgatói már nemcsak oklevelet, de jelvényt is kapnak majd. Az új őszi tanfolyamok megszervezésének előkészületei már megindultak. A tananyagot a párt- és kormányhatározat szellemében átdolgozzák. Ösztől kezdve a hallgatók már tankönyvekből tanulnak majd. A vezetők részére a nyáron továbbképző iskolát rendeznek. Nagy súlyt helyeznek majd a szemléltető oktatásra is, így többek között fokozott mértékben veszik igénybe az ebben az évben nagyobb számban elkészülő oktatófilmeket. Nyáron a két tanfolyam közti időben a hallgatóknak egy-egy gyakorlati feladatot kell majd megoldaniok. E feladattervek kidolgozásába bevonják a mezőgazdasági tudományos intézmények munkatársait is. Minden hallgató olyan feladatot kap majd, amelynek megoldásával a maga részéről a legjobban tud hozzájárulni a párt- és kormányhatározatban kitűzött célok megvalósításához. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 7. kiadás

1954 január 16

11 óra 35

perc

MEGJUTALMAZZÁK AZ ORSZÁG LEGJOBB HALGAZDASÁGANAK DOLGOZÓIT

i MS Hné Mi Mr

1954 január 16

A kilenc állami halgazdaság az elmúlt évben versenyben dolgozott a minél nagyobb haszonnal a termelésért. A versenyben első helyre a szegedi halgazdaság került 133 százalékos tervteljesítéssel. A gazdaság legjobb egysége, a felgyői tőzegység 160 százalékre teljesítette tervét, messze felülmúlva a tőkés gazdálkodás idején elért legjobb eredményeit. Két felgyői tőben holdenként 9 mázsan felül volt a haltermés. A szegedi tőzegység is idén érte el a legnagyobb eredményt.

A Szegedi Halgazdaság dolgozói 100.000 forint készpénzt és több mint 50 mázsa elsőosztályú pontyot kapnak jutalomként, amit a termelésben elért eredmények alapján osztanak szét közöttük.

A versenyben második helyre az alsósomogy megyei, harmadik helyre a hortobágyi halgazdaság került. Az elmúlt évben a halgazdaságok eredményeiket jelentős takarmánymegtakarítással érték el, amit a népgazdasági és állattenyésztési minisztérium más ágai hasznosíthattak. /MTI/

ELEVEN ÉLET A DOROGI JÓZSEF ATTILA KULTURHOTTHONBAN

i KC/KC/Hné -cz Mr

1954 január 16

A dorogi bányászok kulturális központja a József Attila kulturotthon. Reggeltől estig sokan fordulnak meg falai között. Délelőttünként a délutáni, esti órákban dolgozók összejáratással, asztali tenisszel, olvasással töltik idejüket - délutánonként pedig megkezdődik a szakkörök munkája. A színjátszó-, tánc-, ének-, képzőművészeti-, zenei-, irodalmi- és fotoszakkör egyaránt jó eredménnyel dolgozik. A közel 250 szakköri tag közül csak elvétve akad olyan, aki nem vesz részt rendszeresen a munkában.

Erre a negyedévre a kulturotthon szakkörei gazdag műsort állítottak össze. Bemutatóra készülődik az ének- és a népi táncgyűjtés. Közös népi estet rendeznek. Ezen a tánc- és VIT-díjas SzOT együttes híres számának, a "Magyar képművészet"-nek több részletét is egy fenyőfa jelenetet ad elő, az ének- és a népdalfeldolgozásokkal szerepel.

/folyt.köv./

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 8. kiadás

1954 január 16

12 óra 05 - perc

/Eleven élet...folyt/1 KC/KC/Hné -oz Mr

Még a negyedév során kerül sor a jólismert dorogi bányász-színjátékok új bemutatására is. A szakkör tagjai a közelmúltban kezdték el Ben Jonson angol író világhírű komédiájának, a "Volpone"-nek betanulását. Az új bemutatásig még többször előadják karácsonykor bemutatott és negysikerű vidám műsorukat is, amelyet az irodalmi kör tagjai írtak. Elviszik műsorukat az egyes üzemek, a környező bányásztelepülések kulturotthonaiba is.

A kulturotthon művészeti együtteseinek kívül gyakran szerepelnek Dorogon hivatásos művészek. Az új évben többször látható Operá ez évi első előadására január végén kerül sor. Donizetti "Don Pasquale" című vigoperája kerül színre. Legközelebb márciusban lesz ismét operaelőadás Dorogon. Több műsort rendez az Országos Filharmonia is.

Ebben a negyedévben havonta rendeznek ismeretterjesztő előadásokat. Elsőnek Munkácsy Mihály életével és műveivel ismerkedtek meg a dorogi bányászok. Februárban irodalmi, márciusban műszaki előadás szerepel a tervben.

A kulturotthon jól felszerelt könyvtára tovább folytatja a legkisebb olvasók előtt igen népszerű mesedélutáni órákat. A több mint 1000 beiratkozott állandó olvasón kívül az új évben a legényszállásokat is fokozottebben akarják könyvekkel ellátni.

Az új negyedév bőséges programjának megvalósítását segítik elő az új beruházások. A népi táncgyűttes leánytagjai a közelmúltban kaptak tiz eredeti kalocsai ruhát. Legújabb hat világvérvó rádióval bővült a kulturotthon felszerelése. Ezek közül többet a legényszállásoknak és üzemi kulturotthonoknak adnak át. /MTI/

JAVUL A BANYÁSZLAKTA TERÜLETEK FILMELLÁTÁSA

1 PGy/Tr/Hné -oz P

1954 január 16

Az Országos Moziüzemi Igazgatóság és a illetékes megyei mozivállalatok megkezdtek a bányászlakta területeken a filmellátás hibáinak felszámolását. Elsősorban a műsorbeosztást vizsgálták meg. Ennek eredményeként a legutóbbi két hónapban már új filmeket is vetítettek a bányászkozségek filmszínházaiban, még pedig egy-két héttel a filmek megjelenése után. Rendbehozzák a bányászkozségek keskeny mozi jeinek műszaki berendezését is, s eddig 28 moziban javították meg a gépeket. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9. kiadás

1954 január 16

12 óra 05 perc

/Javul a bányászlatka...folyt/ 1 PGy/Tr/Hné -ez P

Bővítik a kiskörzeti mozis hálózatát. Ennek segítségével máris több olyan községben vetítenek rendszeresen, amelyekben eddig nem volt mozielőadás. A helyi tanácsok is segítenek a megyei mozivállalatoknak. Vándormozikat indítanak utnak azokba a községekbe, ahol nincs villany.

Megjavit a vājáriskolák filmellátása is. Ahol a vājáriskola messze esik a mozitól, az iskolába viszik a vetítőgépet és a filmet. Heves megyében például az elmúlt hónapban öt alkalommal vetítettek vājáriskolában s a nézők száma meghaladta a nyolcszázat. A Tolna-megyei vājáriskolában is többször vetítettek, s az előadásokat mindig nagy érdeklődés kísérte.

Bekapcsolták a bányászközségek filmellátásába az Üzemi Filmszolgálatot is. Baranya megyében például az Üzemi Filmszolgálat kilenc alkalommal vetített, az érdeklődők száma megközelítette a háromezretet.

Növelik a filmvetítések számát a bányász kulturóththonokban, ezekben főleg szakfilmeket mutatnak be. A Baranya-megyei kulturóththonokban az elmúlt hónapban hatszor vetített közöl kétezer néző előtt.

A megyei mozivállalatok közönségankétokat rendeznek, ahol a bányászok elmondják igényeiket, kívánságaikat. Decemberben Borsod megyében két, Baranya megyében öt, Heves megyében három bányászközségben tartottak ankétot. Legtöbbsen a filmkópiák minőségét kifogásolták s azt, hogy kevés magyar filmet vetítenek. Az ankétok eredménye, hogy Salgóterjánban teljesítették a közönség kérését és az eddigi napi két előadás helyett már három előadást tartanak.

Ezek még csak kezdeti lépések, de máris elősegítik a bányászközségek filmellátásának javulását./MTI/

B 10. kiadás

1954. január 16.

12 óra Pere

ROGSZ MUNKASZERVEZÉS MIATT KÉSİK A SOLTI ÁLLAMI GAZDASÁG GÉPJAVITÁSA

i KE/Bné/Gy No Mi P 1954. január 16.

A Bács megyei solti állami gazdaság szántója 1952 őszén két és félszeresére növekedett. A gazdaságot a múlt évben nagymértékben gépesítették: nyáron már négy kombájn aratott, november végén pedig egy ötödik, arató-oséplőgépet is kapott. A kombájnokon kívül tíz erőgépe és nagyszámu munkagépe van a gazdaságnak.

Az állami gazdaság dolgozói most készülnek a tavaszi-nyári munkákra, amelyek egyik előfeltétele a gépek jóminőségű ki-javítása. Ezen a téren azonban nagy az elmaradás. Péntekig a február-5-ére tervezett javításoknak még csak 38 százalékát végezték el, ho-lott már legalább 65 százalékánál kellene tartaniok.

Az elmaradás oka elsősorban, hogy az állami gazdaság fő-gépésze: Fekete Nándor lelkiismeretlenül látta el munkakörét. Az állami gazdaság vezetőségének kérésére Fekete Nándort az utóbbi napokban leváltották. Az állami gazdaság vezetősége is hibát köve-tett el, mert nem ellenőrizte kellőképpen a főgépész munkáját s mert a szántás elhuzódása miatt későn - december közepén - indította meg a gépjavitást. Ha a munkagépek javítását előbb kezdték volna - amikor a szántás miatt az erőgépeket még nem javíthatták- akkor most már csak a szántótraktorok javítása lenne hátra. A javi-tás lassu üteméhez hozzájárult az is, hogy az alkatrészeket nem rendelték meg időben, mert nem állapították meg a hibákat a munka meg-kezdése előtt. A gazdaság vezetősége nem gondoskodott fűthető javitó-műhelyről sem.

A főigazgatóság ellenőrzése során feltárta ezeket a hibá-kat. A mulasztások nemcsak a gépjavitásban mutatkoztak meg, hanem a gépek karbantartásában és tárolásában is. Fekete Nándor volt főgépész Hosszu Ferenc traktoros gépe - mint az ellenőrzés során megállapították - ápolatlanul, piszkosan, minden karbantartás nélkül dolgozott a kuko-ricamorzsolásnál. A munkásosztály nagy segítségét: a nagy költséggel gyártott kombájnokat sem tárolták megfelelően, a kombájnok motorját nem fedték be ponyvával.

A solti állami gazdaság vezetősége felismerte a hibákat és meg-kezdte kijavításukat. A legfontosabb az volna, hogy a solti állami gaz-daság napokon belül új főgépészt kapjon, akinek irányító munkájával végezzék a gépjavitásokat. Meg kell javítani a gépjavitásban dolgozók munkakörülményeit is. Arról már gondoskodtak, hogy a gépjavitás fűtött helyiségben történhessék, s a kombájnokat is megtisztították a nagy hó-tömegtől és ponyvával fedték be. Mindenekelőtt azonban fontos az: az állami gazdaság vezetősége fokozottabb mértékben ellenőrizze a gép-javitást, hogy a jelentős elmaradásból legalább néhány hetet behozzanak.

MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 január 16

12 óra⁴⁵ perc

MÁR KÉSZÜLNEK AZ ES 42-ES CSÉPLŐGÉPEK ALKATRÉSZEI AZ EMAG-BAN

i Ba/SzE/Hné NL P

1954 január 16

Az EMAG-gyár dolgozói gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek a cséplőgépgyártásban. Tudásukat most átadják a Szállítóberendezések Gyára dolgozóinak, akiknek tervében idén szerepel először ezer ES 42-es cséplőgép elkészítése. Hogy az ezer cséplőgép még ez év első felében elkészülhessen, az EMAG-gyár nemcsak a műszaki rajzok és különböző tervek megküldésével, hanem alkatrészekkel is segíti a Szállítóberendezések Gyára dolgozóit.

Az EMAG-ban készülnek a cséplőkhoz szükséges dobok, toklászolók és öntvények. Február végéig 150 garnitúra dobot és toklászolót szállítanak a gyár dolgozóira a cséplőgépekhez. Az új évben már több tonna öntvény készült el.

„ prototípus-üzemben a forgácsolók megkezdték az öntvények megmunkálását is és eddig mintegy 20 cséplődoboz és toklászolóhoz elegendő alkatrészt készítettek el. A forgácsolók úgy tervezik, hogy még ebben a hónapban elvégzik a 150 garnitúrához szükséges alkatrész forgácsolási munkáját. /MTI/

KUTATÓK A MAGAS BURGONYA TERMÉS EREDMÉNYEKÉRT

ö Vid SJ/HM/Hné No P

Szebolcsben több minőségi vetőburgonya kerül idén földre

A kisvárdei kísérleti gazdaságban már évek óta kísérleteznek új burgonyafajták tenyésztésével. A kísérletek sikerrel jártak. Több új burgonyafajtát állítottak elő, amelyek az eddig legelterjedtebb fajtáknál is jóval alkalmasabbak termelésre. A múlt évben már Szebolcs megye négy állami és kísérleti gazdaságában szaporították tovább az új burgonyafajták vetőgumóit.

Egyik legjelentősebb újonnan kitenyésztett burgonya a 495 jelzésű fajta, amely a Gűlbaba és a Rozsagyöngy keresztezéséből származik. A több. évi kísérleti- és két évi nagyüzemi termelés eredményei megállapították, hogy az eddigieknél 30-40 százalékkal nagyobb termést ad, nagy előnye, hogy jól bírja a szárazságot, 1952-ben a nagy eszály idején a szebolcsi homokon 130 mázsás holdankénti átlagtermést adott, míg a régebbi fajták a 80 mázsát is alig érték el. A múlt évben a 495-ös fajtából a balkányi állami gazdaság holdanként 170 mázsás termést takarított be. Idén Szebolcsban legnagyobb részben ezt a fajtát akarják termesztetni. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 11. kiadás

1954 január 16

12 óra 45 perc

MÁR KÉSZÜLNEK AZ ES 42-ES CSÉPLŐGÉPEK ALKATRÉSZEI AZ EMAG-BAN

i Ba/SzE/Hné NL P

1954 január 16

Az EMAG-gyár dolgozói gazdag tapasztalatokkal rendelkeznek a cséplőgépgyártásban. Tudásukat most átadják a Szállítóberendezések Gyára dolgozóinak, akiknek tervében idén szerepel először ezer ES 42-es cséplőgép elkészítése. Hogy az ezer cséplőgép még ez év első felében elkészülhessen, az EMAG-gyár nemcsak a műszaki rajzok és különböző tervek megküldésével, hanem alkatrészekkel is segíti a Szállítóberendezések Gyára dolgozóit.

Az EMAG-ban készülnek a cséplőkhöz szükséges dobok, toklászolók és öntvények. Február végéig 150 garnitúra dobót és toklászolót szállítanak a gyár dolgozóira a cséplőgépekhez. Az új évben már több tonna öntvény készült el.

A prototípus-üzemben a forgácsolók megkezdték az öntvények megmunkálását is és eddig mintegy 20 cséplődoboz és toklászolóhoz elegendő alkatrészt készítettek el. A forgácsolók úgy tervezik, hogy még ebben a hónapban elvégzik a 150 garnitúrához szükséges alkatrész forgácsolási munkáját. /MTI/

KUTATÓK A MAGAS BURGONYA TERMÉS EREDMÉNYEKÉRT

ö Vid SJ/HM/Hné No P

Szabolcsban több minőségi vetőburgonya kerül idén földre

A kisvárdei kísérleti gazdaságban már évek óta kísérleteznek új burgonyafajták tenyésztésével. A kísérletek sikerrel jártak. Több új burgonyafajtát állítottak elő, amelyek az eddig legelterjedtebb fajtáknál is jóval alkalmasabbak termelésre. A múlt évben már Szabolcs megye négy állami és kísérleti gazdaságában szaporították tovább az új burgonyafajták vetőgumóit.

Egyik legjelentősebb újonnan kitenyésztett burgonya a 495 jelzésű fajta, amely a Gűlbaba és a Rozsagyöngy keresztezéséből származik. A többévi kísérleti- és két évi nagyüzemi termelési eredményei megállapították, hogy az eddigieknél 30-40 százalékkal nagyobb termést ad, nagy előnye, hogy jól bírja a szárazságot, 1952-ben a nagy eszály idején a szabolcsi homokon 130 mázsás holdankénti átlagtermést adott, míg a régebbi fajták a 80 mázsát is alig érték el. A múlt évben a 495-ös fajtából a balkányi állami gazdaság holdanként 170 mázsás termést takarított be. Idén Szabolcsban legnagyobb részt ezt a fajtát akarják termesztetni. /folyt.köv./

B 12. kiadás

1954 január 16

12 óra 45 perc

/Küretők a magas.1.folyt./ 8 Vid SJ/HM/Hné No P

A másik kiváló fajta a 249-es számú étkozési burgonya. Ez sokkal izletesebb a közfogyasztásban eddig elterjedteknél. Termése hat évi átlag szerint holdenként 160 mázsa.

Ezeket az új burgonyafajtákat a múlt évben 300 holdon szaporították tovább. A Részgyöngy és Gulbaba leszármazású fajtákból ez évben már 25 vagon vetőburgonyát termelnek. Emellett a kísérleti gazdaság nemesítő telopein 200 holdon foglalkoztak a régi fajták minőségének javításával. Így a z idén mintegy 2500 holdon természetesen vető-burgonyát, amelyből a következő években a tsz-ek és az egyénileg gazdálkodó dolgozó parasztok vetőgumót kapnak.

A Vas-megyei növénytermelési szakbizottság elnöke a burgonyatermelés fejlesztéséről

Vas megyében a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és kormányhatározat megjelenése után öt szakbizottság alakult. Ezek közül egyik a megyei növénytermelési feladatokat dolgozta fel. A szakbizottság elnöke Deutsch Miklós, a táplánzentkeresztí fajtakisérleti állomás vezetője a megye burgonyatermelési lehetőségeiről és feladatairól a következőket mondta:

- A tudományos kísérletek és a termelők tapasztalatai igazolják a párt- és kormányhatározat megállapítását, hogy Vas megyében jól termelhető a burgonya. Ezért úgy tervezzük, hogy idén 20 százalékkal növeljük a burgonya vetésterületét és az eddigi holdenkénti 55-60 mázsa átlagtermést 80 mázsa-ra emeljük.

- Terveink elkészítésénél és a vetésforgó bevezetésénél ügyelünk arra, hogy a burgonya olyan talajba kerüljön, amely előbb vagy istállótrágyát kapott vagy csillagfűrttel zöldtrágyázták. Felvilágosító munkát végzünk ezért, hogy a megye egyénileg gazdálkodói, termelőszövetkezetei és állami gazdaságai fokozott mértékben használják a csillagfűrtöt zöldtrágyának. A nárai állami gazdaságban ugyanis, ahol az elmúlt évben csillagfűrttel zöldtrágyáztak, holdenként 120-140 mázsa burgonyatermést értek el.

- Biztosítani kívánjuk, hogy a termelők a burgonyát kora tévasszal olyan földbe ültessék, amelyen ősszel elvégezték a mélyszántást, vetés előtt pedig simították és kultivátorozták.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954 január 16

13 óra 10 perc

/Kutatók a magas...2.folyt/ ö Vid SJ/HM/Hné No P

A megyében eddig túl ritkán vetették a burgonyát. Az egyénileg dolgozó parasztok földjein egy holdon csak 15-16.000 bokr volt. Célunk az, hogy a jövőben a sortávolság csökkenése nélkül 22.000 bokr burgonyát vessenek, a jó növényápolás érdekében pedig a növény kikérelése után bronáljanak, évente háromszor géppel töltögesenek és legalább egyszer kézikapálással gyomtalanítsanak.

- A gépállomásokra és állami gazdaságokba idén 20 burgonyavető és 25 burgonyaszedőgép érkezik, 50 kultivátort pedig burgonyatöltőgéppel látnak el. Ez lehetővé teszi, hogy a tsz-ek és állami gazdaságok burgonyaterületük nagyrésztét géppel műveljék. Gondoskodtunk arról is, hogy a megye egyéni termelői megfelelő kisgépeket kapjanak.

- 1954-ben még nehézségeket okoz a vetőgumó-ellátás, több tsz és egyénileg dolgozó paraszt még a saját készletéből vet. A jövő évben már biztosítani akarjuk mindenkinek a jó vetőgumót, ezért az állami gazdaságok és nagyobb termelőszövetkezetek idén 4000 holdon termelnek vetőburgonyát. Célunk az, hogy háromévenként cseréljük a vetőgumót és hogy nyári ültetésű burgonyából minél többet vethessünk - mondotta Deutsch Miklós.

Vas megyében a tudományos kutatók is dolgoznak a magasabb burgonyatermés-eredményekért. A táplánszentkereshti kísérleti állomáson 36-fejta burgonyával kísérleteznek, hogy megállapítsák; az egyes járásokban, községekben melyik felel meg leginkább a helyi adottságoknak./MTI/

A TÁRSADALOM ÉS TERMÉSZETTUDOMÁNYI ISMERETTERJESZTŐ TÁRSULAT

k TTI § Hné -ez P Mr 1954 január 16

közi, hogy az "Uránia" bemutató csillagvizsgálóban február 15-ig átrendezési munkálatok miatt szünetelnek az előadások, a távcsöves bemutatók és a muzeumlátogatás. A tavaszi előadásorozat február második felében ünnepélyes megnyitással kezdődik. Az előadásokat az Állami Akadémiai Csillagvizsgáló Intézet tudományos kutatói tartják./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás 1954. január 16.

13 óra/10 perc

EGÉSZ ÉJJEL FOLYT A HÓELTAKARITÁS A DUNÁNTULON - AZ UTAK LEGNAGYOBB RÉSZEMÁR JÁRHATÓ

i A/KV/Gy Li P Mr 1954. január 16.

Pénteken az éjszakai, illetve több helyen a szombat reggeli órákban a havazás mindenütt megállt és ezért a Dunántulon szünet nélkül folyt a hóeltakarítás. Az utórok és az utfenntartó vállalatok dolgozói egész éjszaka tartó fáradhatatlan munkával megtisztították az utakat a hóakadályoktól és reggelre az utak nagy része szabaddá vált. A hóeltakarításban a dunántuli községek dolgozó parasztjai is résztvettek, sok helyen a tanácsok vezetői is kint dolgoztak az utakon.

Reggel a zirci járásban erős szél támadt és ezért ott az utak egy része újra járhatatlanná vált. Bács és Pest megye utjain hóakadályok nincsenek, bár az utak nehezen járhatók. A déli-
előtt folyamán is szünet nélkül dolgoztak a motoros hóekék, a hómarógépek, hogy estére valamennyi út szabaddá váljon./MTI/

SZOMBAT REGGEL IS JELENTŐS MENNYISÉGŰ ÉLELMISZER ÉRKEZETT A FŐVÁROSBA - A CSUSZOS UTAK ELLENÉRE ZAVARTALAN AZ ÜZLETEK ÉS PIACOK ÁRUELLÁTÁSA

o Li/B/Gy Ni Mr 1954. január 16.

A szombat reggeli ónososó igen csuszóssá tette a fővárosi utakat, a boltok és piacok árueellátása ennek ellenére zavartalan volt.

Teherautók, lovaskocsik szállították hajnalban a kenyeret

A kenyérgyárakban és sütőüzemekben igen élénk volt a munka a hajnali órákban. Teherautókra, lovaskocsikra rakták a friss kenyeret és péksüteményt, hogy mindenhol időben odaérkezzenek. Néphadseregünk jelentős számú teherautót adott azszállításokhoz, de a TEFU is segítségére sietett a kenyérgyáraknak. A szállítók jó munkájának eredményeképpen már reggel 8 óráig többszáz ezer kiló kenyér és péksütemény került az elárusítóhelyekre.

A Budapesti Városi Tanács intézkedése a közellátási szállítások biztosítására

A Budapesti Városi Tanács legújabb intézkedése nyomán szombattól a Fővárosi Teherfuvarozó Vállalat közel 100 gépkocsija segíti a közellátási szállításokat, a kórházba irányuló szén-
szállítást és a hóeltakarítási munkákat. A gépkocsik egy része az Erzsébetvárosi, valamint a Kelenföldi Tejipari Vállalatnak, a KÖZÉRT zöldségelosztó vállalatnak, az I., IV., VIII., X., XII. és XV. kerületi Vendéglátóipari Vállalatok központjának nyújt segítséget a tej, valamint egyéb élelmiszer szállításához.

/ Folyt. köv. /

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954. január 16. 15 óra 25 perc

/Szombat reggel...1.folyt./ ö Li/B/Gy Ni Mr

Ezenkívül szombaton és vasárnap a FŐTEFU 30-30 tehergépkocsival segíti a SÜTÉRT kenyérszállításait, részben a főváros beltérségén, részben a külső kerületekben.

Az eddiginél fokozottabb segítséget nyújtanak a fővárosi kórházak zavartalan szénellátásának biztosításához is. A FŐTEFU Ribakov-mozgalomban részvevő gépkocsivezetői vállalták, hogy ezentúl a János-kórházba és a Bajcsy Zsilinszky kórházba is rendszeresen szállítanak szenet a Ribakov-fuvarozások keretében.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat részére nappal 40, éjjel 70, vagy ha mód van rá, még ennél is több gépkocsit állít be a FŐTEFU, a hóeltakarítási, illetve szállítási munkák ütemének meggyorsítására.

A KÖZÉRT a husellátás zavartalanságáért

A KÖZÉRT huselosztó vállalata a nagy hóakadályok ellenére is biztosította a zavartalan hus- és felvágott-ellátást. Péntek estig 46 vagon nyershust, sertés- és marhahust, ezenkívül 16 vagon felvágottat szállítottak a boltokba. Egyes területeken komoly nehézségekbe ütközött a szállítás, mint például a XVII. kerületben, vagy a II. kerület pesthidegkúti részén, ahol az utak csaknem teljesen járhatatlanok voltak. Ezeken a helyeken terepjáró kocsik beállításával oldották meg a szállítást. Így szombat reggelre megfelelő mennyiségű hus várta a dolgozókat az üzletekben.

Nagymennyiségű zöldségféle és gyümölcs érkezett a Nagyvásárcsarnok csepeli telepére

A vasutasok hősi munkája nyomán vidékről is jelentős mennyiségű zöldség- és gyümölcsféle érkezett szombaton a fővárosba. A Nagyvásárcsarnok csepeli telepére már a hajnali órákban 697 mázsa burgonya, több mint 80 mázsa fejeskáposzta, közel 100 mázsa sárgarépa és mintegy 300 mázsa alma érkezett, ezenkívül nagymennyiségű kalarábót, zellert és zöldségféléket szállítottak fel. A nap folyamán további 100 mázsa zöldség- és főzelékféle és jelentős almaszállítmány érkezését várják.

Nagy a forgalom, zavartalan az áruellátás a piacokon és a vásárcsarnokokban is.

A Garai-piacon szombat reggel a szövetkezeti elárusítókon kívül mintegy 150-160 östermelő kínálta áruját eladásra. Mig tavaly januárban mindössze 25 mázsa disznóhúst hoztak fel és adtak el az östermelők a Garai-piacon, addig idén január 14-ig már 106 mázsa a disznóhús-felhozatal.

/Folyt.köv./



MTI BELFÖLDI HIREK

B 16. kiadás

1954. január 16.

13 óra 30 perc

/Szombat reggel...2.folyt./ ö Li/B/Gy Ni Mr

Szombaton is sok disznóhúst hoztak fel az őstermelők. A disznóhús-felhozók között van Kocsis Györgyné tzscs-tag is, aki egy 140 kilogrammos disznót hozott fel eladásra Tamásiból /Tolna megye/, Szövetkezetük, a "Vörös Szikra" - mint mondotta - már teljesítette beadási kötelezettségét és a tagoknak lehetőségük nyílt arra, hogy termény- és husfeleslegüket szabadon értékesíthessék. Kocsis Györgyné durván számolva 5000 forintot kap a felhozott disznóért, ezért ruhát, cipőt, nagykabátot, alsóruhát visz haza családjának.

A Garai-piac emeleti elárúsító asztalain a sajtok, turók, a tejfölös kannák, hizott libák, kacsák garmadáit várják az asztalokon a vevőket. Az udvaron zöldséghegyek, káposzta, burgonya, dió, rizs, gyümölcs, savanyukáposzta és egyéb élelmiszer között válogathatnak a vevők. Az őstermelők, akik a rossz időjárás ellenére, az ország minden részéből felkeresik a csarnokokat, így segítik elő a főváros zavartalan élelmiszerellátását.

Az őstermelők sok árut hoztak a Tolbuchin-köruti csarnokba is

A Tolbuchin-köruti csarnokban is nagymennyiségű élelmiszer várja a háziasszonyokat. Halomban a sok zöltség és husféle az állami kereskedelem és a termelészövetkezetek árudáiban. De az őstermelők is nagymennyiségű árut hoztak.

- Akadálytalanul jön az áru akkor is, ha rossz az idő, - mondja Laczó László, a Fővárosi Tanács piacigazgatóságának vezetője. - Az állami kereskedelem üzleteibe kocsikon, autókön szállítják nap mint nap a sokféle árut. Az őstermelők és a termelészövetkezetek dolgozói pedig vonaton, de Budapest környékéről sokan szánnal hozzák fel termékeiket.

A "Haladás" termelészövetkezet dolgozói Hartáról hozzák a sok élelmiszert. Szombaton négy sertést, több mint 8 mázsa babot és 300 kiló lencsét hoztak.

- Holnap vágunk egy 304 kilós sertést - mondja Sebő Gyula, a termelészövetkezet boltvezetője. - Ezt hétfőn felhozzuk, ha esik, ha nem. Kedden pedig 6 kisebb sertést és más különféle élelmiszert hozunk.

A rákosszentmihályi "Augusztus 20." termelészövetkezet is nagymennyiségű árut hoz nap nap után saját 3 és féltonnás teherautóján. Szombaton kelkáposztát, zellert, kalarábét, hagymát és ujdonságot: csomós petrezselyemzöldjét hoztak. Az ősszel elvermelt árut szállítják most Budapestre. 15-18 tagú brigádok talarítják el a havat a vernek előtt, rakják kocsira a zöldség- és főzelékfélét, hogy akadálytalanul szállíthassák a fővárosba. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 17. kiadás

1954 január 16

13 óra 30 perc

GÖRDÜLŐ VÁRO-MELEGEDŐ HELYSÉG A FŐVÁROSOSBAN KÖZLEKEDŐ AUTÓBUSZOK SZEMÉLYZETE RÉSZÉRE

t VT/Szné/Hné KL Ni Mr 1954 január 16

Szombat délben a budapesti Városi Tanács Városház-utcai épülete előtt sokan megálltak a járókelők közül és nagy érdeklődéssel néztek egy kékszinű autóbust, amelynek oldalán kályhacső nyult ki. Hamarosan kiderült, hogy milyen célt szolgál az autóbusz. A Fővárosi Autóbuszüzem dolgozói egy kiselejtezett kocsit átalakítottak olyképpen, hogy a végállomáson melegedőnek használhassák. A kényelmesen berendezett kocsi belsejében jól fűthető kályha van, ezenkívül a sztel, székek, saktábla, mosdó és tükör.

Az első "gördülő város-melegedő helyiséget" a 9-es és 39-es autóbuszok végállomásán, a Vörösmarty-téren adták át az ezeken a járatokon szolgálatot teljesítő dolgozóknak. Ebben az évben még több ilyen kocsit állítanak be az autóbusz-végállomásokon./MTI/

MEGKEZDTEK 1954 ÉVI BEADÁSUK TELJESÍTÉSÉT VAS MEGYE TERMELŐSZÖVETKEZETEI, EGYÉNILEG/DOLGOZÓ PARASZTJAI
GAZDALKODÓ

i Vid Hné Ká Mi H Mr 1954 január 16

Az új begyűjtési rendelet értelmében a dolgozó parasztok három évre tervezhetnek, nyugodtan gazdálkodhatnak. Az új begyűjtési rendelet nyomán mindenféle mutatkozó megelégedést bizonyítja, hogy Vas megyében már szép számmal kezdtek meg a dolgozó parasztok az évi tojás-, baromfi-, sertésbeadásuk teljesítését.

A vassurányi "Szabadság" termelőszövetkezet 20 kiló tojást és 14 mázsa vágmarhát vitt a begyűjtőhelyre, az acsádi "Petőfi" tsz január 15-én ezer tojást adott be. Vasszécsényben három termelőszövetkezet versenyez a begyűjtés mielőbbi teljesítéséért. A versenyben jelenleg a "Vörös Mező" tsz vezet: háromszáz tojást adott be az évi kötelezettségének teljesítésére.

Az egyénileg dolgozó parasztok is megkezdtek a beadást. Balogunyomban elsőnek Simon József hétholdas gazda, a begyűjtési/bizottság elnöke teljesítette félévi tojás- és évi soványbaromfi beadását. Példáját már nyolc gazda követte. /Állandó

Csákánydoroszlón Molnár János, Laki István, Márton János középparasztok január 15-re eleget tettek évi baromfibeadásuknak./MTI/

B

MTI BELFÖLDI HIREK

B 18. Kedd

1954 január 16

14 óra 25 perc

NÖVELIK A JUHÁLLOMÁNYT AZ OZDI JÁRÁSBAN

i Vid Hné Ká No P Mr 1954 január 16

Az Ozdi járási tanács vezetői a mezőgazdaság fejlesztésére hozott határozat megbeszélésén célul tűzték ki, hogy járásukban idén jelentősen fejlesztik a juhtenyésztést. A kopár, hegyes legelők ugyanis szervasmerhetenyésztésre nem alkalmasak.

El akarják érni, hogy a juhszaporulat idén elérje a 2700-at. A járás juhászait rövidesen tapasztalatszerésre hívják össze, amelyen megbeszélik a kettős elletés legjobb módszereit. A juhállomány tekerményezésére idén jobban kihasználják az erdei- és dűlőutakat, valamint az árokpartok fütermését. A tsz-ekben a homokos, hegyes talajokon baltacint vetnek, amely nemcsak tekerményt, de első kaszálása után kitűnő/legelőt is ad a juhoknak. Gondoskodnak az állatok jó elhelyezéséről is. A járásban két építőbrigád alakult, amely csak a tsz-eknek dolgozik. Upponyban már megkezdtek a 300 férőhelyes juhodály építését. Hangonyban 700, Hodoscsépányban és Sajónémetiben 150-150 férőhelyes juhodályt építenek ebben az évben. /MTI/

nyári

SILÓZÁSRA HASZNÁLJÁK A BALATONPARTI NÁDAT, KÁKÁT ÉS SÁST

i Vid Hné Ká No Mi P Mr 1954 január 16

Az elmúlt év májusában a dörgicsei "Munkára kész" termelőszövetkezet tagsága a Balaton partján szegélyező, ipari célra elkalmatlan, törpenádból és e közötté tenyésző kákából és sásból mintegy 100 köbmétert silózott. Most már bánják, hogy nem silóztak többet, mert a kitűnő, izes nádsiló várakozáson felüli eredményt hozott. Tehénészetükben alig két hete kezdték meg a nádsiló etetését, s azóta négy deciliterrel emelkedett a fejési átlag. Az állatok kondíciója szemmel láthatóan javul. A szembe-tűnő eredményre a balatonfüredi járás valamennyi állattenyésztője felfigyelt.

Most mindenfelé ismertetik a nádsiló etetésének módszereit és hatását. Bella József, a járási állattenyésztő állomás vezetője legutóbb Felsőörs községben tartott előadást erről a kérdésről.

A nádsiló igen olcsó, termelési költsége jóformán nincs, csak a lekaszálás és a hazaszállítás okoz gondot. Ez azonban bőven kifizetődik, mert a nádsilóval jól tejelnek az állatok és szívesen is fogyasztják.

A járási szakemberek most tervet készítettek; felmérték a Balaton partját szegélyező törpenádas, kákás területeket és kiszámították, hogy ebben az évben 4500 köbméter kitűnő minőségű, olcsó silót készíthetnek. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. január 16.

14 óra 25 perc

A DISZ VÍDÉKI SZERVEZETEINEK ÉLETÉBŐL

8 Vid HA/Bné/Gy -cz Mr 1954. január 16.

A DISZ Tolna megyei szervezeteinek újonnan megválasztott vezetőségeiben szép számmal vesznek részt a falusi értelmiségiek, köztük több mint 60 pedagógus.

X X X

A dalmádi gépállomás DISZ-fiataljai vezetőségválasztó taggyűlésükön elhatározták, hogy gépjavitó brigádokat szerveznek s úgy fognak dolgozni, hogy gépjavitási tervüket határidő előtt befejezhessék. A DISZ-szervezet újonnan alakult kulturcsoportja résztvesz a járási versenyen.

X X X

A füzesgyarmati Vörös Csillag tsz DISZ-szervezetének eredményes munkájáért a közelmúltban adták át a DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlaját. A szervezet fiataljai már most készülnek, hogy még a tavalyinál is derekasabban helytálljanak a munkában. Hozzáálltak a brigádok szervezéséhez, a munka megtervezéséhez. Többségük résztvesz a DISZ-oktatásban.

X X X

A DISZ gyomai szervezete gondoskodik arról, hogy a fiatalok hasznos szórakozással töltsék a téli estéket. Olvasóesteket, irodalmi ankétokat szerveznek, amelyeken - éppúgy, mint a rendszeresen megtartott ifjúsági napokon - a tagság legnagyobb része résztvesz.

X X X

A Borsod megyei falusi DISZ-szervezetek új vezetőségei fontos feladatuknak tartják a mezőgazdaság fejlesztéséről hozott határozat ismertetését. A DISZ legyesbényei szervezetének tíz legjobb népnevelője felkéri a község valamennyi fiatalját, hogy elbeszélgessen velük: hogyan vagyék ki részüket a nagyszarú program végrehajtásából. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954 január 16

14 óra 30 perc

BÁCS MEGYÉBEN TIZTAGU SZŐLŐ- ÉS GYÜMÖLCSTERMELÉSI SZAKBIZOTTSÁG
ALKULT

i Vid Hné Ká No P^{Mr} 1954 január 16

Bács megyében kiváló szőlő- és gyümölcstermelési szakemberekből, kutatókból, élenjáró termelészövetkezeti elnökökből tiztagu szakbizottság alakult. A bizottság az alakulási ülésen a megye gyümölcs- és szőlőkultúrájának továbbfejlesztésére tervet dolgozott ki. Első tennivalóként a gyümölcs- és szőlőterületek növelése mellett, a meglévők kezelését, gondozását szorgosították. A gyümölcsösökben az elöregedett, szuvas, korhadt fákat ki kell vágni, a fortózott ágak eltávolítását már tavasszal meg kell kezdeni. A gyümölcsfák ápolásával kapcsolatos tennivalók mellett figyelni kell a talaj tápanyagtartalmát. A helyi adottságok figyelembevételével meghatározták, hogy egy-egy gyümölcsfajtánál, a talaj minőségéhez mérten, termékegységenként mennyi trágya kell. 1000 holdas faiskola létesítését is elhatározták.

talaj-

továbbá

A szakbizottság javasolta a meglévő szőlőterületek növelését és a kiöregedett szőlőtőkék felújítását is. Már most felhívták a megyei tanács végrehajtóbizottságának figyelmét, hogy idejében gondoskodjék megfelelő védekezésekről, metszőollóval, drótköfével, fűrészes- és permetezőgépekkel lássa el a termelészövetkezeteket és egyénileg dolgozó parasztokat. /MTI/

HEVES MEGYÉBEN EDDIG MÁR TÖBB MINT 1000 DOLGOZÓ PARASZT KEZDTE
MEG A BEADÁST AZ ÚJ BEGYŰJTÉSI RENDSZER SZERINT

i Vid Hné Ká Mi Ni Mr 1954 január 16

Heves megye dolgozó parasztjai gazdaggyűléseken, kisgyűléseken részleteiben is alaposan megvitatták az új begyűjtési rendeletet. A rendelet megismerése után meg is kezdték az idei beadás teljesítését.

Vörpélet község dolgozó parasztjai az új év első napjaiban közel 200 kilo baromfit és csaknem ugyanannyi tojást vittek a begyűjtőhelyre.

Ternabod községben az új rendelet értelmében csak tojából közel 20.000 literrel vihetnek többet szabadpiacra a dolgozó parasztok. A kedvezmények serkentik a falu gazdáit és az új év első 10 napján másfél millió sovány baromfit és közel egymásfél tojást adtak be.

/folyt.köv./

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. január 16.

14 óra 35 perc

TÖBB MEGYÉBEN MEG KELL JAVITANI A FELVILÁGOSÍTÓ MUNKÁT A DOHÁNY-
TERMELÉSI SZERZŐDÉSKÖTÉSEKRE

i KE/Bné/Gy Ká No Ni Mr 1954. január 16.

Az idén a dohánytermelők az elmúlt évekénél sokkal kedvezőbb körülmények között kötnek szerződést. Az 1953. évi árakkal szemben 1954-re a dohánybeváltási árak 70 százalékkal magasabbak. A beváltási áron felül járó mennyiségi prémium értéke is sokkal kedvezőbb. Teljesült a dohánytermelők régi kívánsága is, mert 1954-ben minden mázsá átadott szárazdohány után ezer cigarettát kapnak ingyen. Ezenfelül szárazdohánynál a holdanként öt mázsát meghaladó többletermés minden mázsája után további ezer cigarettát adnak ki a termelőnek. Jelentős kedvezmény az is, hogy 1953-ban csak a beültetett terület volt mentes a terménybeadási kötelezettség alól, 1954-ben pedig a beültetett terület kétszeresen mentesül a terménybeadási kötelezettség alól is mentesül. A kedvezmények olyan magasak, hogy azok, akik a termelési munkákat az agrotechnikai előírásoknak megfelelően időben és jól elvégzik, holdanként 10.000-tól 25.000 forintig terjedő bevételt érhetnek el.

A dohánytermelők élnek a kormánynyújtotta kedvezményekkel. Egyes községekben a tervbe vett területen felül is kötöttek szerződéseket. Így például Solt község 430 százalékra, Mosonszentjános 160 százalékra, Császártöltés 140 százalékra, Nyirtura 110 százalékra teljesítette eddig dohányszerződési tervét.

A megyék között a legjobb eredményt a dohánytermelési szerződéskötésben Komárom és Békés megye érte el. Leggyengébben Vas és Heves megyékben folyik a szerződéskötés, de Borsod, Somogy, Tolna, Szolnok, Nógrád és Veszprém, sőt Szabolcs megyében is meg kell javítani a megyei és ajárasi mezőgazdasági osztályoknak, valamint a községi tanácsoknak a felvilágosító munkát a szerződéskötések érdekében./MTI/

/Heves megyében... folyt./ i Vid Ká Gy Mi Ni Mr

Heves megyében eddig több mint ezer dolgozó paraszt kezdte meg az új begyűjtési rendszer szerint 1954. évi beadási kötelezettségének teljesítését./MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954. január 16.

14 óra 35 perc

A BETONUTÉPÍTŐ VÁLLALAT SEGÍTSÉGE A BUDAPESTI HŐELTAKARÍTÁSI MUNKÁKBAN

i VT/B/Gy Li P Mr 1954. január 16.

A Fővárosi Köztisztasági Vállalat pénteken kérésrel fordult a Betonutépítő Vállalathoz, hogy a fővárosban levő két nagyteljesítményű földtoló gépét bocsássa rendelkezésre a hőeltakarítási munkák megkönnyítésére. A Betonutépítő Vállalat a kérést készséggel teljesítette. A két nagyteljesítményű földtoló gép szombat reggel már meg is kezdte a munkát. Egy-egy gép óránként 3200 négyzetméter területet képes a hótól megtisztítani. A két földtológép szombaton a Thököly-úton és a Rákóczi-úton, majd a Dózsa György-úton dolgozott. Ezt követően fokozatosan átirányítják a gépeket a számozott közlekedési utak budapesti szakaszaira. /MTI/

SZOMBATON FELAVATTÁK AZ ORSZÁG LEGMODERNEBB KENDERFELDOLGOZÓ ÜZEMÉT

Vid Gy Li Ni Mr 1954. január 16.

Szombaton délelőtt Sarkadon felavatták az ország legmodernebb kenderfeldolgozó üzemét. Messzi környékről csilingelő szanokon érkeztek a dolgozó parasztok. A környék kendertermelő gazdái igen örülnek az új gyárnak. Kevesebb lesz a termelési költség, nagyobb a jövedelem, mert nem kell többé messzire szállítani kendertermésüket.

Az avatóünnepségen Ajtai Miklós könnyűipari miniszter-helyettes adta át rendeltetésének az új üzemet, amelynek felépítésére államunk több mint 20 milli⁰ forintot fordított. Az ország kenderrosttermelését mintegy 10 százalékkal növeli az új üzem. A tilolás nehéz munkáját nagyteljesítményű kenderurbinák végzik. A levegőt a legújabb rendszerű porelszívó berendezések tartják tisztán.

A gyárépítkezéssel egyidőben 25 munkáslakás is elkészült. Új kulturbáz, üzemi konyha, fürdő elégíti ki a dolgozók szociális szükségleteit. /MTI/

A BUDAPESTI VÁROSI TANÁCS FEHIVÁSA

k BVT KC/KC/Gy Bc Ni 1954. január 16.

Pongrácz Kálmán, a Budapesti Városi Tanács végrehajtóbizottságának elnöke a budapesti házak házfelügyelőihez felhívást intézett, amelyben utasítja őket, hogy a házak előtti járdát és vízfolyókat a lehullott hótól tisztítsák meg és a sikkosság ellen hirtsék fel. Ahol házfelügyelő nincs, ott a hőeltakarításról a házak tulajdonosai - beleértve a házkezelőseket is - kötelesek gondoskodni. A rendelkezés végrehajtását ellenőrzik és az ellene vétőket felelősségre vonják.

x x x

(felv. kör: 1)

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954. január 16.

14 óra 10 perc

/A Budapesti Városi Tanács...folyt./ k BVT KC/KC/Gy Bc Ni

A végrehajtóbizottság elnöke ugyanakkor felhívást intézett a budapesti üzemek és intézmények vezetőihez is a rendkívül nagy hőmennyiség eltakarításával kapcsolatban. Az 1048/1952. M.T./XI.23. sz. rendelet alapján a végrehajtóbizottság elnöke felhívja az üzemek és intézmények vezetőit, hogy gondoskodjanak az üzemek előtti járdák és az uttest megtisztításáról. Az összegyűjtött hivat a járdák szélén kell összerakni./MTI/

DÉLAMERIKAI JOGÁSZOK ÉRKEZTEK HAZÁNKBA

k BL/KV/Gy -cz P Mr 1954. január 16.

A Magyar Jogász Szövetség meghívására szombaton délelőtt Budapestre érkezett a közelmúltban Bécsben megrendezett nemzetközi jogászértekezlet négy délamerikai részvevője: Ireneo Joffily és Xavier Camargo braziliai, Juan Kehoe argentinai és Garcia Zapata columbiai ügyvéd. A külföldi vendégeket a Keleti-pályaudvaron Kovács István, a Magyar Jogász Szövetség főtitkára, a Demokratikus Jogászok Nemzetközi Szövetségének főtitkárhelyettese, Nehéz-Posony József, a Budapesti Ügyvédi Kamara főtitkárhelyettese, Benkő Gyula, a Legfelsőbb Bíróság tagja és a Magyar Jogász Szövetség több más képviselője fogadta./MTI/

A VÖRÖS CSILLAG TRAKTORGYÁR

i BF/He/Gy Bc P Mr 1954. január 16.

XVIII. Benedek Elek-utca 3. számú házban létesített új bölcsődéjét szombaton délelőtt átadták rendeltetésének./MTI/

K

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24 kiadás

1954 január 16

15 óra 30 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hnó Mr A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án,
szombaton délben:

Az Atlanti-óceán felől érkező enyhe légtömegek nagy erővel nyomulnak szárazföldünk központi részei felé, úgy hogy az elmúlt 24 óra alatt ma hajnalra Lengyelországban, a Cseh-medencében 5-8 fokos melegezés figyelhető meg. Európa keleti felében továbbra is hideg levegő van uralmon, napközben sem emelkedik olvadáspont fölé a hőmérséklet, sőt a Dn, és Volga alsó folyásánál mínusz 15- és mínusz 18 fokos maximumokat észlölnek.

Hazánkban pénteken főleg a keleti és déli megyékben folytatódott a havazás. A lehullott csapadék mennyisége Sárospalján 5, Szarvason 4, Turkevényen, Makón 3 mm volt. A hőmérséklet napközben országsszerte mínusz 4 mínusz 1 fokot ért el. Ma reggelre Pápán, Mosonmagyaróvárott mínusz 9, Szentgotthárdon mínusz 7, másutt azonban csak mínusz 3 mínusz 6 fokig hült le a levegő. A fűréteg magassága szombaton reggel 7 órakor: Kékestetőn 45, Galyatetőn 40, Mátraházán 41, Börzsönyben 32-35, Bükkben 25-30, Pílisben 28-30, Csucshegyen 44, a Szabadsághegyen 34 cm.

Budapesten a hőmérséklet napi középértéke 1.3 fokkal, a légnyomás napi középértéke 4.3 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

12 órakor

Budapesten szombaton a hőmérséklet plusz 1 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, alig változik.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonalás ok, több helyen eső, havas eső, keleten még havazás. Élénk dél-nyugati-nyugati, később északnyugati átforduló szél. Éjszaka mérsékelt, szélvédettebb helyeken közepes fagy, nappal olvadás.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére vasárnap reggel: 0 - mínusz 3, a szélvédettebb helyeken mínusz 3 mínusz 6, délben plusz 2 plusz 5 fok között.

x x x

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet vasárnap 0-plusz 3 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. január 16.

10 óra 20 perc

TÖMEGESEN JELENTKEZNEK A DISZ-FIATALOK HÓELTAKARÍTÁSRA

6 Sz/KW/Gy Sz Ni 1954. január 16.

A DISZ Központi Vezetőségének felhívása nagy visszhangra talált a budapesti fiatalok körében. Az V. kerületi DISZ-bizottságra szombat reggel egymás után érkezett a telefonjelentés az alapszervezetektől, hogy részt kívánnak venni a hóeltakarításban. Az V. kerületi fiatalok már pénteken délután jó példát mutattak, az Egyetem-utca egy részén eltakarították a havat. Szombaton a kerület 40. DISZ-alapszervezetéből csoportosan mentek a fiatalok hóeltakarításra. A Szikra Könyvkiadó DISZ-titkára megszervezte, hogy a közeli DISZ-alapszervezetek tagsága velük együtt takarítsa el a havat a Vörösmarty-térről.

Csepelen a XXI. kerületi DISZ-bizottság az iskolák ügyeletes uttoróvezetőin keresztül hívta fel a tanulók figyelmét a hóeltakarításra. Szombat délben két iskola tanulóimár megkezdtek a munkát. A délelőtti műszak befejezése után a Rákosi Művek DISZ-fiataljai közül is sokan résztvettek a hóeltakarításban.

A III. kerületben a DISZ szombaton délutánra 150 fiatalt mozgósított. A Flórián-térről kiindulva a II-es, 7-es és 18-as villamos útvonalán takarítják el a havat, hogy a közlekedést zavartalaná tegyék.

A VI. kerületből 250 fiatal, köztük a Képzőművészeti Főiskola hallgatói és a kerület üzemeinek DISZ-fiataljai is elmentek havat takarítani. A kerületi tanács biztosított számukra szerzőszámokat, a Sztálin-utat és a Bajcsy Zsilinszky-utat tisztítják meg. szőlőtől.

A főváros különböző részeiben a hővédség DISZ-szervezetének tagjai is jelentkeztek, hogy a DISZ Központi Vezetőségének felhívására részt akarnak venni ebben a munkában. Nem maradnak ki az MTH-fiatalok sem. Csaknem valamennyi intézetben már szombaton nagy számban alakultak hóeltakarító csoportok. A 18-as számú intézet előtt szombaton 3 órakor találkoztak a fiatalok és mintegy 150-en takarították a havat. Az intézet otthonából vasárnap ugyancsak 150-en dolgoznak majd, hogy a Dembinszky-utca környékén is zavartalanabb, biztonságosabb legyen a közlekedés.

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 26. kiadás

1954 január 16

16 óra 30 perc

JANUÁR 16-ÁN MÁR ESTE 6 ÓRÁIG TARTOTT NYITVA 140 KÖZÉRT - MEGKEZDTEK
A LAKÁSBÓL VALÓ ÉLELMISZERRENDELÉST

1954 január 16

Régi panaszra volt a vásárlóknak, hogy egyes KÖZÉRT boltok szombaton délután 2 órakor bezártak, így a dolgozóknak hosszú utat kellett megtenniük, amíg szombaton délután nyitott üzletet találtak. Január 16-tól kezdve 140 KÖZÉRT-bolt szombaton az eddigi délután 2 óra helyett 6 órakor zár. Ez az intézkedés nagy örömet keltett a főváros minden kerületében. A XIII. kerületben például a 13.411 /Dagály-utca 13-15/ és a 13.412 számú bolt /Mosoly-utca 65/ most már 6 óráig tart nyitva szombaton. Azelőtt a Dagály-utcaiban lakóknak csaknem egy kilométert kellett gyalogolniuk, ha szombaton 2 óra után vásárolnivalójuk akadt.

Megkezdtek a KÖZÉRT-áruék lakásból való megrendelését is. Először a Béke-uti élmunkásházakat keresték fel a KÖZÉRT alkalmazottai. Eddig 21 rendelést vettek fel 3500 forint értékben.
/MTI/

/Tömegesen jelentkeznek... folyt,

Borsod megyében

Mekkeshotyka, kis sárospataki járásbeli község utjait szombaton, majd méteres hóval fújta be a szél. Járhatatlan volt a Sárospatakra vivő ut is. Tíz óra felé jelentés érkezett a községi tanácshoz, hogy két gépkocsi a hótörleszokban elakadt az országuton. Már félig befújta a gépkocsikat is a hó. Vitányi Béla DISz-titkár azonnal értesítette társait. Nemsokára 12 fiatal lapátokkal elindult az autók kiszabadítására, a hófúvás okozta torlások eltüntetésére. Pásztor József, Trunkos József a két legkiválóbb DISz-fiatal itt is példát mutatott. Ők haladtak a titkárral együtt a leggyorsabban. Délre az első hófúvós szakaszt már felszabadították s az elakadt két gépkocsi elindulhatott.

Héltakarító DISz-brigádok alakultak
Bábolnán és Oroszlányon

Amikor a bábolnai állami gazdaság DISz-szervezete az üzemegységek fiataljait a DISz Központi Vezetőségének felhívására értesítette a kisbábolnai üzemegység beromfitelephoz vezető úton már javában lapátolták a havat a fiúk és lányok.

A vasdinnyepusztai üzemegységben Dudás János és Tomonicz József fiatalok Sztálinyoc-tractorra ültek és azzal kezdték meg az utak tisztítását.

Oroszlányon az üvegkupolás új vállalkozása mintegy 400 tanulója bejelentette a tanácsnak, hogy az iskolai tanulási idő után közösen vesznek részt a héltakarítási munkákban. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 27. kiadás

1954. január 16.

17 óra 45 perc

KIÁLLÍTÁS NYILT A BELOIANNISZ-GYÁRBAN A DOLGOZÓK MUNKÁSMOZGALMI EMLÉKEIBŐL

i KC/tot/Gy Be P M 1954. január 16.

A Beloiannisz-gyár dolgozói a Magyar Dolgozók Pártja alapszervi vezetőségeinek újraválasztása tiszteletére kiállítást rendeztek a gyár dolgozóinak munkásmozgalmi emlékeiből. Az összegyűjtött anyag - egykoru dokumentumok, igazolványok, fényképek, újságkivágások, grafikonok, a gyár egykori urainak bizalmas levelei - hű képet nyújt a Beloiannisz-gyár munkásmozgalmi múltjáról.

A kiállítást szombaton délben nyitották meg./MTI/

"KEMPELEN FARKAS" -KIÁLLÍTÁS AZ ORSZÁGOS MŰSZAKI KÖNYVTÁRBAN

i By/By/Gy Be P M 1954. január 16.

Kempelen Farkas, a kiváló magyar feltaláló születésének 220. évfordulója alkalmából szombaton kiállítás nyílt meg az Országos Műszaki Könyvtárban. A kiállításon a zseniális ezermester sakkautomatáján és beszélőgépén kívül írógépét, szókóutját és egyéb találmányait is szemléltetik./MTI/

SZÉNÁNYÁS ZAINK TÖBB SZENET KÜLDENEK FELSZINRE A MAGYAR DOLGOZÓK PÁRTJA III. KONGRESSZUSÁNAK TISZTELETÉRE

ö Vid Hbj/Bné/Gy Szia Ni 1954. január 16.

Szénányászainknak mindig nagy segítséget adott a párt. A párt segítette őket az elnyomás éveiben, amikor következetes és kemény harcot vívtak a kizsákmányolókkal szemben, a párt teremtette meg a bányászok emberibb életét s a párt segítségével tud megbirkózni szénányászatunk minden nehézséggel.

Bányászaink tudják ezt s ezért a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusának tiszteletére a bányatüzek egész sorában, frontfejtéseken és más munkahelyeken a felajánlások ezrei és százai születnek meg.

A III. Pártkongresszus tiszteletére 940 tonna szenet termel január havi tervén felül Danyi Zoltán sztahanovista vájár brigádja.

A nógrádi szénmedencében, a Kányási Szénbánya Vállalatnál Danyi Zoltán sztahanovista vájár, az egyik legjobb brigádot vezeti. A kilenctagú brigád nevében arra tett fogadalmat, hogy a III. Pártkongresszus tiszteletére az előírányzott napi 63 csille tervét teljesítik, s 150 csille küldenek felszínre, ezzel január hónapban az előírányzott terven felül 940 tonna szenet termelnek. /Folyt.köv./

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. január 16.

8 óra perc

/Szénbányászaink...1.folyt / ö Vid Hbj/Bné/Gy Szia Ni

Megfogadták, hogy a vállalás teljesítése érdekében a brigádon belül egyetlen egy hiányzás sem fordul elő és a "Nevelj új bányászt" mozgalom keretében két toborzott dolgozót úgy oktatnak, hogy azok még ezévből elnyerhessék a vójári képesítést. Danyi Zoltán sztahanovista vójár és brigádja ezen kívül párosversenyre szőlította a Nógrádi Szénbányászati Tröszt összes kamrafejtési brigádját. A fizikai dolgozók versenyvállalását az üzemvezetőség a legmesszebbmenőkig támogatja s a teljesítés érdekében biztosítják a zavartalan ürescsille-ellátást, továbbá ellátják őket a biztosításhoz szükséges bányafával.

Naponta 42 csille szenet termel
terven felül Loy Árpád brigádja

Januárban az alberttelepi bányauzemben Loy Árpád Kossuth-dijas sztahanovista frontmester, a Szocialista Munka Hőse frontbrigádjával a napi tervet 130-140 százalékra teljesítette s ezzel január 15-ig terven felül 1340 csille szenet termelt. A Pártkongresszus tiszteletére a Loy-brigád nagy lelkesedéssel elhatározta: további példaadó munkával járul hozzá ahhoz, hogy az alberttelepi bányauzem - amely a II. Pártkongresszus tiszteletére indított versenyben elnyerte a Borsod megyei Pártbizottság vándorzászlaját - most is első legyen. A Loy-brigád számvetéskor megállapították ha állandósítják a 120 méteres frontmlokhosszat, többet termelhetnek. A maguk részéről ígéretet tettek, hogy az előírt 408 csille szén helyett a III. Pártkongresszus tiszteletére 450 csille szenet szállítanak felszínre. A szén minőségét gondosabb válogatással öt százalékkal javítják, a frontfejtest pedig szerelésre készen adják át a műszakváltó frontbrigádnak.

minden műszakban

A szombatra virradó műszakon a Loy-brigád már a Pártkongresszus tiszteletére tett felajánlás szellemében harcolt. A külszíni szállítók a hóakadályok eltakarításával és a csillék jó gondozásával, gyorsításával biztosították, hogy a Loy-brigád részére állandóan legyen üres csille. A Loy-brigád felajánlásának már az első napon eleget tett s vállalt 450 csille szén helyett 467 csille szenet szállított felszínre.

Az 57 éves Eigel Sándor fenntartó vójár
új bányászt nevel a Pártkongresszusig

A tatabányai XI-es akna déli bányamezejében dolgozik Eigel Sándor fenntartó vójár. Az 57 éves bányász alig egy hónapja, decemberben kapta meg a sztahanovista oklevelet. Büszke a kitüntetésre, de büszkének munkájára az üzem vezetői is. Az idős bányász a szakadozott, töredezett vágatokat "mollivesen" ácsolja át. Hozzáértő, pontos munkát követel ez a feladat.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 29. kiadás

1954. január 16.

18 óra¹⁰ perc

/Szénbányászaink...2.folyt./ ö Vid Hbj/Bné/Gy Szi a Ni

Mégis új, toborzott dolgozót vett maga mellé és mondogatja is társainak, hogy az új bányászból, Fálincás Józsefből jó bányász lesz. Sokat foglalkozik a fiatal toborzott dolgozóval. Megfogadta, hogy a párt kongresszusának tiszteletére nemcsak megtanítja új dolgozótársát a bányászmesterségre, hanem a kongresszusig sztáhanovistát nevel belőle. Szombaton reggelig 160 százalék körül tartanak a havi terv esedékes részének teljesítésében s ez máris felül van a sztáhanovista szinten.

Két fiatal tatabányai bányász párosversenye a Pártkongresszus tiszteletére

Gál János és Markó Gyula, két fiatal bányász atatabányai X-es aknában dolgozik. Ugy egyeztek meg, hogy esütőtörök déltől kezdve párosversenyre kelnek egymással a Pártkongresszus tiszteletére. Az első műszak Gál János győzelmével végződött, 13 osillés tervét 248 százalékra teljesítette a diszista vájár, míg Markó Gyula 10 százalékkal mögötte, 238 százalékot ért el. A két fiatal vájár péntek délutáni vetélkedése újabb győzelmet hozott: Gál János 231 százalékot, Markó Gyula 226 százalékot ért el.

A várpalotai Ősi-uti akna bányászai tervük teljesítésével köszöntik a III. Pártkongresszust

Az Ősi-uti beszálló-akna - Várpalota legfiatalabb aknájának kommunisztái pénteken este rendkívüli taggyűlést tartottak, ahol a Magyar Dolgozók Pártja III. Kongresszusának összehívásáról beszélgettek. Az üzem kommunisztái megfogadták a taggyűlésen, hogy több szén kitermelésével köszöntik a kongresszust. Hajcsik Ferenc ifjúsági párttag tett elsőnek felajánlást: brigádja nevében vállalta, hogy az előirányzatot felül minden műszakban 20 osillés szén termel. Utána Kiss Ferenc szólalt fel és tett hasonló vállalást. A fiatal párttagok kezdeményezéséhez egyhangulag csatlakoztak az üzem kommunisztái. Az üzem vezetője már az esti, az éjjeli és a szombat reggeli leszállás előtt ismertette a párttagok kezdeményezését a pártonkívüli bányászokkal. Mind a három székben dolgozók lelkesen fogadták a kezdeményezést és tervük teljesítésére tettek fogadalmat. Lengyel János sztáhanovista frontmester vállalta, hogy minden nap 60 osillével szárnyalják túl előirányzatukat. Az üzemvezetőség pedig ígéretet tett, hogy a vállalások valóra váltásához segítséget nyújt többek között azal is, hogy biztosítja a zavartalan szállítást. /MTI/

M T I B E L F O L D I H I R E K

B 30. kiadás 1954. január 16.

18 óra 30 perc

LELKES MUNKA FELAJÁNLÁSOKKAL KÉSZÜLNEK AZ ÜZEMEK DOLGOZÓI
AZ MDP III. KONGRESSZUSÁRA

i SI/tot/PE NL VE M

1954. január 16.
Szvinyuk Tamás esztergályos ifi-brigádja

a MÁVAG Szivattyúgyárában

minden vállalását teljesíti. A brigádvezető 252 százalékra küzdötte fel magát, s a brigád négy más tagja - Kollár László, Farkas Tibor, Móricz Mátyás, Vas Csaba - nyolcvanról 150 százalék fölé növelték eredményüket Szvinyuk Tamás segítségével. Az ifi-brigád most is elsők között jelentkezett, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére még több segítséget nyújtanak a falunak. Selejtmentes munkával két nappal előbb készítik el 36 szivattyú alkatrészeit.

Ennél a munkánál már sok elismerésben volt része a brigádnak. Szerke az országban több mint 1500 olyan szivattyú segíti az öntözést, árvízmentesítést, amelyeknek alkatrészeit a Szvinyuk-brigád készítette legtöbbször a határidő előtt. Most még nagyobb feladat vár a lelkes kis csoportra, mert a brigád tagjainak száma kettővel mecsappant. Lelkes munkájukkal ezek feladatát is elvégzik. Szvinyuk Tamás például szombaton hat óra alatt teljesített másfél műszakra előírt normát, ennyi idő alatt esztergálta meg a szivattyú összekötő fogaskerekét.

Az ifi-brigád kongresszusi vállalásához csatlakozott művezetőjük, Rácz Bezső is. Vállalta, hogy tapasztalataival állandóan segíti a fiatalok brigádját s mire a 36 szivattyú alkatrészei elkészülnek, előkészíti a munkát a szivattyúalkatrészek újabb sorozatának gyártásához.

A Furógépgyár kollektívája

nagyon kedveli az üzem egyik legfiatalabb sztahanovistáját, Wéber Ferencet, aki a sztahanovista jelvény mellett jó munkája jutalmaként az elmúlt évben elnyerte a "gépipar kiváló dolgozója" címet.

A kiváló esztergályos szombaton délben bejelentette, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére olyan vállalást akar tenni, amely továbbra is méltóvá teszi őt munkatársai elismerésére. Az ifjúnok meg is fogalmazta felajánlását.

/folyt. köv./ T

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954. január 16.

18 óra 35 perc

/Lelkes munkafelajánlásokkal. . . l. folyt./ i HGy/KV/PE NL VE M

- Az utolsó negyedévi teljesítményátlagom /200 százalék/megtartása mellett, selejtmentes munkát végzek ebben a negyedévben is. Váltótársamat, Albert Tibor esztergályost, aki új dolgozója üzemünknek, és akinek teljesítménye jelenleg 55-60 százalék körül van, rendszeres munkamódszerátadással február 15-ig 100 százalék fölé segítem. Ugyanaddig jelenlegi 6 százalékos selejtjét három százalékra csökkenti átadott tapasztalataim és munkamódszerem segítségével.

- Vállalom továbbá, hogy február 8-án bevezetem egy újítást. Az újítás egy készülékből áll, segítségével a furógépek skálagyűrűjének rovatkázási idejét a jelenlegi 20 percről 1.5-2 percre rövidítem le. Mint tagjelölt, így akarom méltóképpen köszönteni pártunk III. kongresszusát.

i Vig

A Kőbányai Aluminium Hengerműben

Batári József ifi-brigádvezető háromtagú csoportja az egyik ollónál dolgozik, havi átlagteljesítményük 172 százalék. Batári József szombaton délelőtt a Magyar Dolgozók Pártja kongresszusáról beszélt társaival. Megbeszéltek, hogy gondosabb munkával még jobban leszoritják a selejtet, negyedéves tervüket pedig hat nappal határidő előtt befejezik.

Háromszéki Mihály hengerész brigádja is a minőség javításával köszönti a közelgő kongresszust. A brigád tagjai úgy döntöttek, hogy 0.4 százalékos selejtjüket 0.1 százalékra csökkentik és negyedévi tervüket március 18-ra befejezik.

A Kőbányai Aluminium Hengermű többi brigádja is tanácskozott szombaton, hogy megbeszéljék a kongresszus tiszteletére teendő vállalásukat.

Az Anód Áramirányítógyár

kétszeres sztahanovista esztergályosa, Kéri Rezső pénteken a Vilamos Kismotorgyár részére nyolc darab kísérleti pajzs esztergályozásához kezdett. Szombaton délelőtt tíz óráig már a pajzsok utolsó munkafolyamataival, a menetvágással is elkészült. Kéri Rezső mindig a legnehezebb feladatokat vállalja és selejtmentesen végzi munkáját.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 32. kiadás 1954. január 16.

18 óra 15 perc

/Lelkes munkafelajánlásokkal. . . 2. folyt./ i Kz/tot/PE Szia VE

Gépe jó karbantartásával első az üzem dolgozói között. Büszke is arra, hogy hosszú hónapok óta munkapadján javítás nélkül dolgozik. A pártkongresszus tiszteletére - elsőnek az üzemben - komoly vállalást tett. Az RMNV-típusú export egyenirányítók szivattyuinak legkényesebb alkatrészeit selejtmentes munkával, két nappal a határidő előtt elkészíti.

A szomszédos esztergagépen Gyurics Klára fiatal, új szakmunkás dolgozik, akit már többször segített munkájában a sztahanovista esztergályos. Most elhatározta, hogy február végéig Gyurics Klára 76 százalékos termelési eredményét rendszeres munkamódszerátadással száz százalék fölé segíti. Több újítását Gyurics Klára gépén is bevezeti és munka közben apróbb észszerűsítéseivel is hozzájárul a fiatal esztergályosnő termelésének növeléséhez.

A Borsodnádasi Lemezgyárban

a pártkongresszus tiszteletére a DISZ hengerészbrigádok elhatározták, hogy megtakarított anyagból teljesítik túl a tervet. Kurtán Ignác sztahanovista hengerész DISZ-brigádja felhívást intézett a hengerészekhez és vállalta, hogy az első negyedévben két napig megtakarított anyagból dolgozik.

A kezdeményezéshez eddig husz hengerészbrigád csatlakozott, elsőik között a DISZ-brigádok. Kiszámították, hogy a negyedév folyamán a felajánlások teljesítésével 205 tonnányi alapanyagot takarítanak meg. Ugyanakkor előreláthatólag egy nappal hamarabb be is fejezik negyedévi tervüket, s a negyedév utolsó napján a megtakarított anyagból dolgoznak.

8 KL/F/PE Li VE M

Az üzemek műszaki dolgozói, legjobb brigádjai munkafelajánlásokkal készülnek a Magyar Dolgozók Pártja III. kongresszusára.

A Lőrinci Téglagyár

karbantartó műhelyének egyik részlege elhatározta, hogy az 5-ös számú prés sodronykötél-ingajárát át lóncpályás felvonóval cseréli ki, amely lényegesen jobb műszaki feltételeket biztosít. Ezt február 20. helyett február 6-ra készítik el. Ennek a felajánlásnak híre eljutott egy másik munkahelyre is, ahol az agyagbánya területéről . . . a meddő követ takarítják el. Az agyagbányászok elhatározták, hogy a januárra tervezett hatezer köbméter meddőföld helyett 7300 köbméter, /folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. január 16.

18 óra 55 perc

/Lelkes munkafelajánlásokkal. . . 3. folyt./ ö KL/F/PE Li VE M
februárban pedig 7100 köbméter meddőföldet takarítanak el. Ezzel biztosítják a folyamatos nyári agyagellátást.

Kekasi Gyula, a Lőrinci
Téglagyár fiatal főmérnöke

ugyancsak munkafelajánlással köszöntötte a pártkongresszus összehívásának hírét és elhatározta, hogy a soronlévő legnagyobb feladatot, a gépek téli karbantartását új módszerekkel készíti elő és irányítja. Kijavítanak egy régi kemencét és így a jövő évben mintegy négymillió téglával tudnak többet égetni, mint az elmúlt évben.

A Bóke-uti lakásépítkezések

legjobb brigádvezetői hasonló elhatározásokat tettek, munkájuk megjavítására. Burai János sztahanovista ícs-brigádvezető és brigádja megfogadta, hogy az eddigi napi 78 négyzetméteres zsaluzás helyett 85 négyzetméter alap, lépcső és földem zsaluzását végzik el. Lutz Antal sztahanovista kubikos napi 45 köbméter föld helyett 49 és felet emel ki.

A Férfiruhagyár műszaki brigádjának

tagjai a III. pártkongresszus tiszteletére vállalták, hogy átszervezik az üzemet. Az átszervezés során csaknem husz százalékos emelkedést érnek el a termelékenységben. Ugyancsak a műszaki brigád a mellvászón vasalásához villamos prégógépet készít, ezzel a munka termelékenysége 50-60 százalékkal nő, s emellett mentesítik a dolgozókat a nehéz fizikai munkától.

Az Épületelemgyár műszaki osztályának
dolgozói

ugyancsak fontos feladatot oldanak meg felajánlásukkal, amelyet a pártkongresszus tiszteletére tettek. Elhatározták, hogy kijavítják a gőzölögépeket, a kavicsrostálótelep gépeit pedig újakkal cserélik ki, ami zökkenőmentessé teszi az anyagellátást. Ha a műszakiak sikeresen végrehajtják felajánlásukat, Szücs Góza sztahanovista betonozó brigádja naponta 200 folyóméter betongerendát tud terven felül önteni. Az Épületelemgyárban születtek olyan egyéni felajánlások is, amelyek a takarékoságot segítik elő. A gerendák vasvázát drótozás helyett hegesztéssel állítják össze, 40-50 százalékkal meggyorsítják az átszerelést, emellett pedig évente több száz tonna gömbvashulladékot tudnak felhasználni vázak készítésére. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. január 16.

18 óra 5 percre

KÉT NAP ALATT NÉGYNAPTI TERVÉT TELJESÍTETTE KOMLÓN SZEBÉNYI JÓZSEF
ELŐVÁJÁSI CSAPATA

i Vid Hbj/Bné/Gy Szia Ni 1954. január 16.

Szebényi József sztáhanovista elővájási vójár csapata a komlói Kossuth-akna III-as üzemében két napja egy 60 méteres hosszú frontfejtés felső légvágatának kihajtásán dolgozik. A brigád egyik leglelkesebb tagja Lukács Rémus, aki azzal az elhatározással jött Sztálinvárostól Komlóra, hogy munkájával segíti a jól korszolható szén kitermelését. Kilenc hónapja osillése a csapatnak s most azt kérte, hogy a légvágat kihajtásánál fejtési munkát végezzen. Az üzemezetőség ehhez a kéréshez hozzá is járult s Lukács Rémus ma már fejtőkalapáccsal küzd a komlói szén kitermeléséért.

A Szébényi-brigád lelkes munkájának eredménye: az elmúlt két nap 206 százalékos átlageredményt ért el. /MTI/

TERMELESI BIZOTTSÁGOK ALAKULNAK ORSZÁGSZERTE

ö Vid Gy K₄ VE M 1954. január 16.

Békés megye

A mezőgyeri tanácsházán néhány nappal ezelőtt a község élenjáró dolgozó parasztjai összegyűltek, hogy a tanács vezetőivel közösen megbeszéljék a mezőgazdasági termelés fejlesztéséről szóló párt- és minisztertanácsintézkedést. Megállapították, hogy eddig sem dolgoztak rosszul, hiszen az elmúlt évben a községben a holdankénti átlagtermés búzából 9, árpából 11, kukoricából 28 mázsa volt. Az őszi kenyérgabonamagvak is elsőnek kerültek a földbe, a tavasszal bevetésre kerülő földek felét megtrágyázták. A község 3000 holdas határából mindössze 16 hold maradt szántatlan.

Tennivaló azért igen sok van, s mert a tanács vezetői, dolgozói ezt a munkát egyedül nem tudják elvégezni, a község kilenc jól gazdálkodó dolgozó parasztjából megalakították a termelési bizottságot.

A bizottság mozgalmat indít a községben az őszi vetések fejtrágyázására, s hogy arra használják fel a fellelhető baromfi-trágyát, fahamut. Buzavetésük felét, mintegy hétszáz holdat pedig műtrágyázni fogják.

Hajdu megyében

Az első termelési bizottság Tiszacsegén alakult meg. A községben több mint kétszáz dolgozó paraszt 24 tagú termelési bizottságot választott, az élenjáró termelészövetkezeti dolgozók, egyéni gazdák közül.

/Falvt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. január 16.

19 óra perc

/Termelési bizottságok alakulnak...1.folyt./ ö Vid Gy Ká VE M

A választáson részt vett Szelényi Ferenc, a debreceni mezőgazdasági akadémia professzora is, aki a mezőgazdaság tudományos dolgozói nevében ígérte: segítik az új termelési bizottság munkáját. Később laboratóriumi felszereléssel visznek a községbe és a nagyobb termés-eredmények elérése érdekében tanácsokat adnak a tisztaeszei dolgozó parasztnak.

Szolnok megye

A fegyverneki dolgozó parasztnak 6 év kiváló termelési eredményeket érnek el. A község dolgozó parasztnai nagy érdeklődéssel tanulmányozták, s esteként csoportosan vitatták meg a pártnak és a kormánynak a mezőgazdaság fejlesztéséről szóló határozatát. Legutóbb a község kultúrthoszában nagygyűlésre jöttek össze a fegyvernekiek, hogy megalakítsák a termelési bizottságot és megbeszéljék, hogyan tudnak ennek segítségével még jobb eredményeket elérni. A gyűlést Tóth János 9 holdas egyénileg dolgozó paraszt nyitotta meg, majd Csótó István, a megyei tanács vb. elnökhelyettese ismertette a mezőgazdaságfejlesztési határozatot és az abból következő feladatokat.

Zsemberi József, a legeltetési bizottság vezetője arról beszélt, hogy a község a legelőre egy 50 x 100 méteres szint és egy 100 méter hosszú karámot szeretne építeni. Ehhez kérte a megalakítandó termelési bizottság segítségét.

Cifra Pál 12 holdas gazda a többi között elmondta, hiba, hogy nem ellenőrzik az apaállatok kezelését, etetését.

Tóth Károly, a gépállomás igazgatója és Nyitrai József, a gépállomás főagronómusa arról számoltak be, hogy a kormányprogram megjelenése óta 2165 egyénileg dolgozó paraszttal kötöttek szerződést az őszi munkák során. A főagronómus felhívta a figyelmet, hogy a gazdák a műtrágyát minél előbb szórják el búzával bevetett földjeikre.

A felszólalások után megválasztották a termelési bizottságot. A bizottság tagjai között vannak a mezőgazdasági szakembereken kívül az élenjáró kis- és középparasztnok, s többen a falu értelmiségi dolgozói közül. Bíró István 73 éves egyénileg dolgozó paraszt örömmel vállalta tisztségét; s kérte a bizottság tagjait, a falu minden termelőjét: jó munkájukkal, a fejlett agrotechnikai és zootechnikai módszerek alkalmazásával, javaslataikkal segítsék a bizottság munkáját, hogy még jobb termelési eredményekkel öregbítsék a falu jó hírnevét.

/Folyt.köv./

R

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 36. kiadás

1954. január 16.

(9 óra) perc

/Terrelési bizottságok alakulnak...2.folyt./ ö Vid Gy K₁ VE M

Vas megye

Egyházásrádóc község dolgozó parasztjai a legutóbbi tanácsülésen alakították meg a mezőgazdasági termelési bizottságot. A termelési bizottságba 27 élenjáró dolgozó parasztot választottak.

Helyet kapott a bizottságban Porpácsi József 13 holdas középparaszt is, aki minden mezőgazdasági munkában példát mutat dolgozó társainak. Porpácsi József a múlt évben búzából, rozsból 16-16 mázsás, árpból 20 mázsás, zabból 15 mázsás termést ért el holdanként. Naponta rendszeresen látogatja gazdatársait és ismerteti velük az élenjáró agrotechnikai módszereket. Megválasztása után ígéretet tett, hogy ezentúl még jobb munkát végez és a termelésben szerzett tapasztalatait átadja a község egész dolgozó parasztságának.

A bizottság tagja lett Szij János középparaszt is, aki a beadási kötelezettség teljesítésében és a mezőgazdasági munkákban egyaránt példát mutat. Szij János a tavalyi gazdag termésből 8 mázsa búzát, 25 mázsa burgonyát, egy hizott sertést és nagymennyiségű egyéb terményt értékesített szabadpiacon, amiből több mint 10.000 forint bevétele volt.

A bizottság tagjai felhívják a dolgozó parasztokat, hogy minél gyorsabban és alaposabban készüljenek fel a tavaszi munkákra. A községben minden gazda biztosította már a tavaszi vetőmagot és szorgalmasan, egymást segítve javítják a mezőgazdasági gépeket. /MTI/

"MUZSIKÁLÓ KÉPESKÖNYV" - FŐVÁROSI MŰVÉSZEK VIDÁM TARKAESTJE
A BEKÉSCSABAI VÁROSI SZÍNHÁZBAN

vid ~~62~~ PE Bc M

1954. január 16.

Szombaton este a békéscsabai Városi Színházban fővárosi művészek fellépésével "Muzsikáló képeskönyv" címmel vidám tarkaestet rendeztek. A többi között Szörényi Éva, a Nemzeti Színház Kossuth-díjas művésze, aki Petőfi és Vörösmarty verseket, valamint a "Romeo és Julia"-ból monologot adott elő. Miklós Kata és Andor László operetttrészeteket énekeltek. /MTI/

----- /fellépett

TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. január 16.

21 óra — perc

SZOMBATON DÉLUTÁN EGERBEN TARTOTTÁK A NYEREMÉNYBETÉTKÖNYVEK
TIZEDIK SORSOLÁST

Vid PE VE

1954. január 16.

Szombaton délután nagy érdeklődés mellett Egerben, a városi tanács nagytermében tartották a nyereménybetétkönyvek tizedik sorsolását. A zsúfolásig megtelt teremben Vadász Károlynak, az Országos Takarékpénztár Heves-megyei fiókjának vezetőjének bevezető szavai után megkezdődött a sorsolás. Minden ezer betétkönyvre tizennégy nyereményt sorsoltak ki. Egy nyeremény főnyereményként az átlagbetét kétszáz százalékaival, két nyeremény az átlagbetét száz százalékaival, tizennyolc nyeremény pedig az átlagbetét ötven százalékaival. Az átlagbetét kétszáz százalékaival a 237 számvégződésű betétkönyvek nyerték. /MTI/

HÓJELENTÉS

Köm & tot/PE Ni M

1954. január 16.

A közlekedés- és postaügyi minisztérium jelenti: január 16-án este még a következő főbb útvonalakon vannak hóakadályok:

Veszprém megye: a 86-os számú pápa-jánosházi úton Pápa és Nagyalásny helységek között, a 821-es számú csorna-városlódi úton Farkasgyepű és Városlód között, a 822-es számú pápa-sárvári úton Nyárad-Nemesszalók között, a zirc-bakonyból-naggyimóti úton Bób és Nagygyimót között, a bodajk-zirci úton Csetény és Dudar között, a devecser-esékuti úton és a padrag-nyirádi úton pedig végig hóakadályok vannak.

Győr-megyében a következő helyeken vannak hóakadályok: a 80-as számú budapest-győri úton Őrkénypuszta és Győr között, a 81-es számú győr-székesfehérvári úton Mezőörs és Ászárk között, a 15-ös számú győr-medvei úton végig.

Szolnok megyében a 32-es számú szolnok-jászberényi úton Szolnok és Ujszász között vannak hóakadályok.

Komárom megyében a 80-as számú budapest-győri úton Tatabánya és a megyehatár között, a 812-es számú kisbér-pápai úton Kisbér és a megyehatár között,

/folyt. köv./ TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1954. január 16. 21 óra 7 perc

/Hójelentés. . . folyt.,

a 808-as számú komárom-kisbéri úton az egész megye területén,
a bakonyszentkirály-ródei úton, a bakonycsernye-
mezőörsi úton, a tata-csákvári út Tata és Környe közti szakaszán,
a tata-kömlődi út teljes hosszában van hóakadály. A tatabánya-
kisbéri út Kömlőd és Kisbér között, a szöny-kocsi út végig jár-
hatatlan.

Pest megyében a 121-es számú vác-ípolysági út Vámosmikola-
országhatárk közti szakaszán van még hóakadály. /MTI/

- - - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás

1954. január 16.

11 óra 40 perc

ESZTRÁD-SZINJÁTEKBEMUTATÓ A BARTÓK-TEREMBEN

t Tom/F/PE M

1954. január 16.

Szombaton este a Bartók-teremben újfajta esztrádszínjátékot mutattak be. A szereplők között volt Gobbi Hilda, Kossuth-díjas érdemes művész, Ráday Imre, Szabó Sándor, Horváth Tivadar, Czifra György zongoraművész. A kerek egészet alkotó műsorban helyet kaptak a legkülönbözőbb szórakoztató számok, művészi zongoraszólók, artistaszámok és táncok. /MTI/

A LENIN KOHÁSZATI MŰVEK DISZ-FIATALJAI ÁTVETTEK A DISZ KÖZPONTI VEZETŐSÉGÉNEK VÖRÖS VÁNDORZÁSZLAJÁT

vid PE VE M

1954. január 16.

A diósgyőri vasas kulturálotthonban szombaton este lelkes ünnepségen vették át a Lenin Kohászati Művek fiataljai a DISZ Központi Vezetőségének vörös vándorzászlaját, 1953. második félévi jó munkájuk jutalmát. A vándorzászlót eddigi birtokosaik, a borsodnádasi DISZ fiatalok hozták el. Mislóczy Mátyas Kossuth-díjas főolvasztár, a szocialista munka hőse az idősebb dolgozók nevében szeretettel köszöntötte a fiatalokat, akiknek - mint mondta - boldog jelené és napsugaras jövőjét a fiatalokkal vállalva építik az idősebbek is. Felszólalt Fejes István, az ózdi DISZ bizottság szervező titkára, majd Szakali József, a diósgyőri nagyüzemi pártbizottság titkára felhívta a DISZ-fiatalok figyelmét, hogy a nagy Lenin neve új győzelmekre kötelez. Gácsi Ferenc - a diósgyőri fiatalok nevében ígéretet tett arra, hogy megőrzi a zászlót.

A diszes vörös selyem vándorzászlót Kurtán Ignác borsodnádasi hengerész brigádvezető nyújtotta át Szilágyi Dezső diósgyőri martinász brigádvezetőnek, majd Koszti Lajos, a DISZ Borsodmegyei titkára négy élenjáró diósgyőri ifjú munkásnak adta át a DISZ KV dicséret okleveleit. /MTI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. január 16.

22 óra 05 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE M

1954. január 16.

A Meteorológiai Intézet jelenti január 16-án, szombaton este 21 órakor:

Enyhe nappal

ott Az óceáni enyhe légtömegek mélyen be nyomultak Középeurópa, s 6-8 nyolc fokos felmelegedést okoztak. Hazánkban szombaton felhőátvonulások voltak, és több helyen, elszórtan jelentéktelen mennyiségű havaseső-eső esett. A hőmérséklet nap közben Sopronban, Győrött és a fővárosban 8, Szegeden, Debrecenben, Nyiregyházán, Miskolcon ellenben csak plusz 1 fokig emelkedett.

Budapesten szombaton 21 órakor a hőmérséklet 8 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 762 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás vasárnap estig: felhőátvonulások, több helyen kisebb eső. élénk nyugati-északnyugati szél. Éjszaka a szélvédettebb helyeken gyenge fagy, nappal olvadás.

Várható hőmérsékleti értékek az ország területére: vasárnap reggel minusz 1 - plusz 2, szélvédettebb helyeken minusz 1 - minusz 4, délben plusz 4 - plusz 7 fok között. /MTI/

SZOMBATON ESTE NYITOTTÁK MEG A DIÓSGYŐRI KÉPZŐMŰVÉSZETI KÖRÖK KIÁLLÍTÁSÁT

vid PE VE M

1954. január 16.

Diósgyőrben szombaton este nyitották meg a kohászati és gépgyári képzőművészeti körök együttes kiállítását, amely egy év munkájának hűséges tükré. Közel száz kép, festmény, akvarell, rajz bizonyítja a körök tagjainak szakmai fejlődését. A szobrászok közül ketten állítottak ki domborműveket és ugyan- csak ketten mellszobrot.

A kiállítást nagy érdeklődés mellett - a megyei tanács képviselőinek jelenlétében - nyitották meg. /MTI/

V e g e